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munkanap áthelyezések

1987. július 21. , ^ ,
rendelkezése szerint az év második felében az alkotmany-napi, 
illetve a karácsonyi ünnepekhez kapcsolódva változások tesznek a 
munkarendben.

eszerint augusztus 20-a csütörtök munkaszünet, 21-e pénteK helí 
pihenőnap, 22-e szombat szabadnap, 23-a vasárnap pedig rendes 
munkanap lesz.

a karácsonyi munkarend az alábbiak szerint módosul: december 
24-e csütörtök heti pihenőnap, december 25-e és 26-a munKaszünet, 

vasárnap munkanap, /mti/ 
be/sl ka olt

210787 0565
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megnyugtató a növényegészségügy! helyzet /2. rész/

a kistermelők sem maradhatnak tétlenül ezekben a napokban, bízva 
abban, hogy a nagy hőség miatt háttérbe szorulnak egyes fertőzések, 
a hatarszemléken megfigyelték, hogy az uborka peronoszpórás 
megbetegedésével sokfelé kell számolni, ezért késedelem nélkül meg 
kell kezdeni a vegyszeres védelmet, ez a fertőzés két évvel szelőt 
olyan hatalmkas károkat okozott - főleg a dunántulon hoay miatt 
az exportot csak részben tudták teljesíteni, és a hazai piacokon 
magasra szökött az uborka ára a nyár végi, őszi hetekben, /mti/ 

jf/ka jf/li olt
210787 060600.11

&
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bel « 3 „ 1987.07.21.

napi hőingadozás miatt ugyanis egyre gyakrabban harmat képződik a 
hajnali órákban a növényzeten, és ez elősegíti a gombabeteaség 
elharapédzását. ugyanúgy gondot okoz a cukorrépa és a napraforgó 
egyik veszedelmes kártevőjének, a bagolylepkének az idén szokatlanul 
nagy mértékű rajzása, ritkán van példa arra, hogy ilyen töménységben 
mutatkozzon ez a fertőzés, amely az idén mindenekelőtt a tlszántulon 
ütötte fel a fejét, ám a dunántúli részeken is erőteljesen kell 
védekezni azért, nehogy kár érje az amúgy a kánikulától is 
sanyargatott növényállományt, a kukoricásokban miután védeni kell a 
növényállományt, mindenekelőtt a kukoricamoly ellen vetik most be a 
növényvédelmi gépeket, az eredményesség azért is fontos, mert a 
csemege kukoricát és a vetőmagként értékesített termést csakis 
tökéletesen egészséges állapotban veszik át, márpedio 
molyfertőzésnek jól Látható következményei vannak, ami 
megakadályozhatja az értékesítést, /folyt.köv./ 

jf/ka/Li

ennek a

00.11 210787 2345
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megnyugtató a növényegészségügy! helyzet /1. rész/

sb(X>Q2 4 150 mtib1Q02

egymilliárdos részvényjegyzés

1987. julius 21. - az országos kereskedelmi és hitelbank rt. 
nemrég 1 milliárd forintos alaptők -emelést határo ott el. az 10 
darab, egyenként 1 millió forint n vértékü részvén t egy hónap 
hiánytalanul lejegyezték.

a bank szak mb erei az alaptőke 6,6 milliárdról 7,6 milliárd 
forintra történ felemelését üzleti sikernek könyvelik el. mert a 
részvényeseknek fizetendő osztalék kigazdálkodására a banknak ily 
módon megnövekedett a mozgástere, az igénybevehető - központi banki 
- refinanszírozási hitelek mértéke, az egy adósnak nyújtható kölcsön 
összege ugyanis az alaptőkétől függ. az országos kereskedelmi és 
hitelbank rt. a tőkeemeléssel több, mint száz uj részvényessel 
gyarapodott, /mti/ 

sl/li olt
210767 075900.10
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Sb0005 4 150 mtib1005 Idén 200 ezer facsemetét és cserjét, 100 ezer nagyobb méretű 
suhángot kaptak ültetésre a budapesti kerületek. Leginkább 
madárberkenye, törökmogyoró, nyár, hárs és nyír fafajtákkal, 
valamint sok tamarlska, aranyvessző, gyöngyvessző, hóbogyó,'ezüstfa. 
fagyai cserjékkel gyarapították a zöldterületeket a társadalmi 
akclékon. /mtl/ 

dj/Li olt

öntözésfejlesztési program Szolnok megyében

1987 julius 21. - az öntözésfejlesztés kétezerig szőlő Szolnok
ftE;!£etn«tiSh u.

vízlépcső öntözőrendszerének az eddiginél nagyobb mértékű 
hasznosítását Irányozza elő„ az aszályos alföldi térségben a 
lelanleql 58 ezer hektár öntözhető területet a következő évtizedben 
64 ezer hektárral kívánják bővíteni. Ily módon a megye 362 ezer 
hektár szántóföldjéből százezer hektár kaphat mesterséges 
csapadékot, 22 ezer hektáron pedig kertészet, rét és Legelő.

az öntözőhálózat kiépítésének munkái többhelyütt már 
megkezdődtek, a hetedik ötéves terv Időszakában 32 ezer nekuár 
öntözőteleo kivitelezésével végeznek, ehhez már szerződésben 
Lekötötték'a modern öntözőberendezéseket, a csapadékpótlást részint 
a nádudvari kite programjára alapozzák; a növénytermesztési rendszer 
által beszerzett gépek automatikus üzemelésüek, a növényzetet 
felülről finom permettel Locsolják, géppel áthelyezhető - tömlős, 
csévélhető tömlővel fölszerelt - esőztető berendezésekről a 
tiszaföldvári mezővlz termelési társaság gondoskodik.

00.12 210787 0975

l

sb0007 4 130 mtlbioo?

Lézeres akupunktúra /1. rész/

1987. julius 21. - a magyar tudományos akadémia orvosi 
tudományok osztályának blomedlclnális Lézer munkabizottsága 
javasolja majd az egészségügyi kormányzatnak, hogy országunkban Is 
alkalmazzák a Lézeres akupunktúrát, miután megteremtik ennek az 
anyagi és személyi feltételeit - mondotta schmldt ottó, a bizottság 
titkára, a Semmelweis orvostudományi egyetem orvostechnikai és 
innovációs tanszéki csoportjának a vezetője, a magyar optikai 
müvekben elkészítették azt a Lézert, amellyel helyettesíthetik az 
ősi kínai gyógyeLjárásnál használt tűket, a Semmelweis 
orvostudományi egyetemen folyamatban van e korszerű gyógymód 
külföldi tapasztalatainak elemzése, hazai alkalmazását megelőző 
kísérlet, a Lézeres akupunktúra ugyanolyan hatásos, mint a 
tüszurásos, viszont megkíméli a beteget a fájdalomtól és az 
alds-fertőzés veszélyétől, mivel nem kell megszűrni a beteget.

az mta blomedlclnális Lézer munkabizottságának és a japán orvosi 
és sebészeti Lézer társasága az orvostovábbképző egyetemen a 
napokban tartott tudományos ülésén japán és amerikai professzorok 
tájékoztatták a magyar szakembereket a Lézeres akupunktúra 
alkalmazásának tapasztalatairól, elmondták: eredményesen használják 
ezt a gyógymódot fájdalomcsillapításra, érzéstelenítésre, különböző 
izületi gyulladások kezelésére, ezzel segítik a dohányzókat, hogy 
Leszokjanak egészségkárosító szenvedélyükről.

magyarországon ezideig csupán egyes Intézményekben, 
kísérleteztek az akupunktúra bevezetésével, az egészségügyi 
minisztérium tervei szerint azonban hamarosan mintegy félszáz orvost 
készítenek elő az akupunktúra szakszerű alkalmazására. Így egyre 
több gyógyintézetben teremtik meg e hatásos gyógymód anyagi és 
személyi feltételeit.

jft
programba vették a rizstermesztés feltételeinek javítását is: a 

romló vízminőségű hortobágy-berettyóról fokozatosan átkapcsolnak 
majd a nagykunsági főcsatornára, hogy tiszta, friss árasztóvlzet 
kapjanak a nagykunsági rlzstáblák. /mtl/ 

end/fné az/Ll olt 
210787 144100.12

sbOOOő 4 130 mtlbl006

önkéntes öntözők

1987. julius 21. - a nagy nyári meleg és szárazság ellenére 
kevesebb facsemete száradt ki eddig a fővárosi parkokban, utak, 
terek mentén, mint a korábbi években - állapították meg a kerületi 
tanácsok, népfrontszervezetek. Idén már nemcsak a faültetési 
akciókra szervezték a Lakosságot, de á rendszeres gyomlálás, öntözés 
fontosságára Is felhívták a figyelmet, a kertészek nem jutnak el 
mindenhová, Így fontos szerepet kap az önkéntesség, a segltőkészség. 
főként a lv.,^x , xl. és a xx. kerületben kedvező 
szakszerűen élű tetett és azóta is gondozott fák, 
zöldell.

I
et, itt a 
nagy része i

a

3 (0
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Lézeres akupunktúra /2. rész/

a Lézert jobbára az utóbbi években kezdték bevezetni a magyar 
gyógyintéz etekben; az orvostovábbképző egyetemen urológiai 
beavatkozásokhoz, a Semmelweis orvostudományi egyetem i-es számú 
szemészeti klinikáján érszövődmények, a zöldhályog, az 
ideghártya-Leválás, a daganatos szembetegségek kezelésére, az 
orr-fül-gége klinikáján a gégesebészetben, az országos korányi tbc 
és pulmonológiai intézetben tüdőmu tét éknél, az országos reuma és 
fizioterápiás intézetben az izületi merevség, a kerepestarcsa 
kórházban gyomorvérzések elállítására használják például ezt 
finommechanikai és optikai eszközt.

a lézer orvosbiológiai alkalmazásának összehangolására alakult 
meg a magyar tudományos akadémia orvosi tudományok osztálya mellett 
a blomedicinális Lézer munkabizottság, amelynek elnöke wabrosch géz a 
professzor, társelnöke antoni ferenc akadémikus, ez a bizottság 
segíti elő a Lézer további térhódítását a diagnosztikában és a 
gyógyászatban, úgyszintén a lézer szakértők képzését, 
együttműködését a külföldi szakemberekkel, nemrég részt vettünk a 
nemzetközi Lézersebészeti és orvosi lézer társaság müncheni 
kongresszusán s ez alkalommal munkabizottságunk csatlakozott e 
nemzetközi szervezethez - mondta s-chmidt ottó főmérnök, rendre 
építjük nemzetközi kapcsolatainkat; a közelmúltban tartott 
tudományos ülésünkön alfonzo hofstetter professzor, a nemzetközi 
lézersebészeti társaság elnöke az orvosi lézertechnika 
fejlesztéséről, a Lézerek urológiai alkalmazásáról tájékoztatta a 
magyar szakembereket, szkobelkin professzor, a szovjetunió 
lézersebészeti kutatóintézetének igazgatója' elmondta, hogy a

lehetőség adódik arra is, hogy lézersugárral távolítsák el a 
vese és az epekövet, a lübecKi egyetem és az ugyancsak lubeckben a 
közelmúltban Létesített európai Lézer centrum, valamint a Semmelweis 
orvostudományi egyetem és a jános kórház nemrég megállapodott abban, 
hogy magyar szakemberek a lübecki centrumban elsajátíthatják e 
Lézeres beavatkozás technikáját, majd itthoni tevékenységükkel részt 
vehetnek a központ kutatási programjának megvalósításában, 
tudományos munkájuk elősegítésére a centrum rendelkezésükre bocsátja 
azokat a Lézerrel működő készülékeket, amelyekkel elvégezhetik 
ezeket a beavatkozásokat, hazánkban már rendelkezünk olyan 
technológiával, amely a lübecki tapasztalatok alapján előállíthatja 
a vese- és epekőzuzó ézert. /folyt.köv./ 

me/la/ll
210787 252600.13
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szovjetunióban a Lézereket évek óta igen eredményesen hasznosítják 
különböző belső szervi műtéteknél, a szovjet kutatók a 
Lézer-műtétekhez szükséges küLönLeges eszközök fejlesztésén 
munkálkodnak.

a Semmelweis orvostudományi egyetemen létrehoztak egy innovációs 
irodát, amely gondoskodik arról, hogy maximálisan hasznosíthassák a 
hazai szellemi erőket, gyógyászati eszközök - köztük 
Lézer-készülékek - gyógyászati eljárások, módszerek és gyógyszerek 
fejlesztésére, illetve előállítására. /mii/ 

me/mz/Ll km/Ll olt 
210787 2163

I
1
tó

I
'■!

■

00.14&

&

sb0009 4 150 mtlb1009

tormalevél - gyógyászathoz

1987. július 21. - az ország Legnagyobb tormatermelő 
gazdaságában, az ujlétai u] élet tsz-ben az idén 80-90 millió forint 
bevételre számítanak a hazai és külföldi piacokon is keresett csípős 
fűszernövényből, a gazdaság szántóterületének egyharmadán termő 
tormának nemcsak a gyökerét értékesítik, hanem nagy, sötétzöld színű 
Levelét is, ami élelmiszeripari és gyógyászati célokra alkalmas, 
kipréselve például savanyúságok készítéséhez nyernek természetes 
színezőanyagot, gyógyászati eljárásokhoz szükséges kivonatokat 
állítanak elő belőle: például olyan készítményt, amivel gyorsabban 
és pontosabban meghatározó a szervezet vércukor-szintje. 
hajregenerálószerhez is adalékanyagul szolgál a tormalevél 
hatóanyaga.

az uj étet tsz tormatermése az elmúlt években hektáronként 4 
tonna körül stabilizálódott, most - a debreceni agrártudományi 
egyetemmel közösen - nagyobb hozamú uj fajták előállításán 
dolgoznak, /mti/ 

szü/ka az olt
210787 0973

&
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sbQ011 4 180 mtibion 

zenélő óra mohácson
sb0010 4 150 mtlblOIO

köjál-ellenőrzés a velencei-tónál

1987. július 21. - a múlt szezonhoz képest javult a 
közegészségügyi helyzet a velencei-tónál, a vendéglátóhelyeken 
nagyobb a tisztaság, az ott dolgozók jobban ügyelnek az előírások 
betartására, a korábbi szedett-vedett bódék helyett jól 
tlsztántartható, a közegészségügyi feltételeknek mindenben megfelelő 
pavilonokból kínálják az ételt, az italt, az idegenforgalmi 
főszezonra a velencei, úgynevezett ifjúsági strandon, valamint a 
gárdonyi strand keleti szakaszán újabb nyolc árusítóhely nyílt, 
elsősorban ezeket, valamint a tóparti táborokat, szálláshelyeket és 
a nagyobb forgalmú vendéglátóhelyeket keresték fel a naookban a 
gárdonyi közegészségügyi szolgálat szakemberei, s bár tetőzött az 
idegenforgalom - egy-egy hétvégén 120 ezernél többen hüsölnek, 
strandolnak a fürdőző helyeken - az ételt-ltalt árusító pavilonokban 
nem találtak kifogásolni valót az ellenőrök, minden rendben volt a 
velencei úttörőtáborban is. az ifjúsági üdülő- és kiránduló közoont 
expressz táborában tapasztaltakról viszont nem nyilatkoztak 
elismerően, nem a tisztaság ellen volt kifogásuk, hiszen piszkot, 
szemetet nem találtak, hanem a tábor szemmellátható állaaromlását 
tették szóvá, az egy-egy turnusban félezer fiatalt üdültétő táborban 
a jelek szerint évek óta nem volt felújítás, a faházakról Leoergett 
a festék, a sérüléseket farostlemezlapőkkal foltozták be. szóvá 
tették a szakemberek, hogy több zuhanyozóra Lenne szükség a 
táborban, a félezernél több fiatal ugyanis nyolc zuhanyfülkén 
kénytelen osztozni, ugyanannyin, amennyit a szomszédos" 
úttörőtáborban száz kisdiák használ, gyors megoldásként a gárdonyi 
postás kempingéhez hasonló konténer-mosdók, zuhanyozók felállítását 
javasolták az ellenőrök, a tábor önerejéből azonban képtelen a 
fejlesztésre, de az üdülőközpontnak az ifjúsági turizmusban 
betöltött szerepe és fontossága sürgős megoldást követel.

1987. julius 21. - temze-partl muzsika szól a duna-partl 
kisvárosban, mohácson, a városvédő és városszépltő egyesület 
kezdeményezésére zenélő órát állítottak fel a főtér sarkán, óránkéit 
csendül fel a muzsika; a híres Londoni toronyóra, a big ben dallama, 
a baranyai városok közül elsőként valósították meg ezt'a kedves, 
hangulatos ,,szolgáltatást,, az élénk idegenforgalmú határvárcsban. 
a köztéri óra nem hagyományos módon működik, hanem kvarcvezérlésü, 
d _ s berendezéssel, hajnali hat órakor kapcsolja be és este 10 
orakor zárja el a zenejátszó készüléket, ez idő alatt tehát 17-szer 
hangzik fel a big ben muzsikája, mivel a városközpontban egész nap 
nagy a zaj, négy hangszóró közvetíti a dallamot, és lay jól ha lani 
az egész környéken, a kánikula azonban a mohácsi zenélő órát 1 
megzavarta, a minap este nem kapcsolt ki a szerkezet, és egész 
éjjelen át ,,szórakoztatta,, az óramuzsika a belváros aludni vágyó 
Lakosságát, a csöndes éjszakában harsogva áradt a dallam a 
hangszórókon át a négy égtáj felé. másnap megvizsgálták a 
szakemberek az órát, s akkor derült ki, hogy a nagy hőséo miatt nem 
működött rendeltetésszerűen a finom szerkezet. u1ra beszabályozták 
tehát, hogy a jövőben se a nagy melegre, se a nagy hidegre ne 
reagáljon kéretlen éjjeli szerenáddal, /mtl/ 

igó/bné az ka olt 
00.15

i

;
# 

: I
-
:

í 210787 1332
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sb0012 4 150 mtibl012

újabb régészeti Leletek baláca-pusztán

1987o julius 21. - újabb Leletekre bukkantak a régészek a 
Veszprémhez közeli baláca-pusztán. ahol a római villagazdaság már 
korábban megkezdett ásatásai folynak.

a 16 hektáros villagazdaság központjában már 1906-26 között 
folytattak ásatást, amikor felszínre kerültek a nemzeti múzeumban, 
Veszprémben és tlhányban kiállított díszes mozaikpadlók, a több, 
mint félévszázaddal később folytatódott - s ma is tartó - 
ásatásokkal feltárták az 1. században már Létezett villagazdasáo 
2400 négyzetméter alapterületű központi épületét, amelvet a 
sorozatos történelmi események után a 11.-Ili. században alakítottak 
ki újból, az itt előkerült Leletanyagot már fedett romkertben 
szemlélhetik meg az érdeklődők, visszakerült ide a mozaik padló 
egyrásze és kiállították az uj feltárásnál felszínre került 
falfestményeket is.

ellenőrizték a köjál munkatársai az üdülőtelepek, közterületek 
utcait is. megállapították, hogy a szemétszállítás rendszeres a 
tóparton, de egyes üdülőterületek félreesőbb részein is ideje Lenne 
Lekaszálni az embermagasságu, gazt. füvet, /mtl/ 

dáv az/Ll olt
210787 215800.15
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parcelláztak nagykanizsán is; a palim városrészben már 
dolgoznak is a több mint félszáz telek közművesítésén, a mintegy 7 
millió forintos beruházásból a szennyvíz- és csapadékelvezető 
csatorna, valamint az ivóvízvezeték elkészült, s hamarosan átadják 
az utat is. az építkezni szándékozók még ebben a hónapban 
hozzálátnak leendő otthonuk alapozásához, /mti/ 

tas/az ka olt
210787 0971

a veszprémi bakonyi muzeum munkatársai most megkezdték egy 
halomsírra emlékeztető temetkezési hely feltárását, a földréteg egy_ 
mauzóleumot takart, amelyhez hasonlót sem Pannóniában, sem más romai 
provinciában eddig még nem fedeztek fel. ilyen jellegű építmények 
csak Itáliában találhatók, amelyeket a római birodalom virágzásának 
időszakában magasabb társadalmi rétegekbe tartozóknak készítettek 
temetkezési helyül, a 40 méter átmérőjű, kör alakú mauzóleumot vörös 
kőből rakott Lábazat veszi körül, az építményben két slrkamra 
található, amelynek egyes falrészeit már feltárták, a sirkamrákhoz 
vakolt falu. díszes padlóju folyosó vezet, amelynek bejárata a 
villaaazdaság felőli oldalon található, a feltárás alkalmával már 
több oszlopmaradványra és a kapu feletti párkány egyik darabjára is 
rábukkantak, a Leletekből és a földrajzi elhelyezkedésből arra 
következtetnek, hogy a villagazdaságot valószínűleg Ligetes ut 
kötötte össze a temetkezési hellyel.

00.16

í;
|

az utóbbi hetek ásatásai során a sirkamrától nyugatra két 
slrgödröt is találtak, közülük az egyikben különféle vereteket, 
vasfüggőket, vas és bronz csatokat találtak, a halottakat elégették, 
igy a fémdiszek mellett csak hamu- és csontmaradványok kerületek 
elő*

:
:

Ia 16 hektáros villagazdaság fokozatos feltárását tovább 
folytatják, s terv szerint az ezredforduló Idején fejezik be. /mti/ 

szé/nné az/li olt 
210787 224800.16

!

sb0013 4 130 mtlb1013

uj telkek Zalaegerszegen és nagykanizsán

1987. jutius 21. - újabb építkezési területeket alakítanak ki 
zala megye két legnagyobb településén. Zalaegerszegen, a 
csácsbozsokl városrészben 70, az andráshidalban 20. a páterdombiban 
14 családi ház építésére szolgáló telek Lesz. az utóbbi két 
negyedben hat 4 Lakásos és egy 72 Lakásos társasház is épülhet, a 
kisajátítás, valamint a közmüvek, utak és járdák építése 34,6 millió 
forintba kerül, az összeg jelentős részét hitelből teremtik elő. a 
csácsbozsokl telkeket az idei év végére, a másik két területet 1988 
őszére készítik elő.

V

í

1

.



sb0015 4 150 mtlb1015

zöldért sorsjegy a kistermelőknek, 
nagyüzemeknek

nyereségrészesedés 95 a9 9

1987. jullus 21. - u] ösztönzési formákat alkalmaz az Idén a 
Szabolcs megyei zöldért vállalat: a mátészalkai és fehérgyarmati 
konzervüzemében elért nyereség harminc százalékát fizeti ki a vele 
szerződéses kapcsolatban álló nagyüzemi gazdaságoknak, a felvásárolt 
zöldség, gyümölcs arányában, a pénzt - a szerződéses feláron túli 
juttatást - a feldolgozási Idény befejeződésével utalják át. a több 
tízezernyi kistermelő viszont - hiszen a nyereség visszaosztását 
számukra más módon nehéz Lenne megoldani - minden száz kilón felüli 
felvásárolt termék után sorsjegyet kap. nyeremény: kisgép, 
mezőgazdasági eszköz, összesen százezer f rlnt értékben, ennek Is 
köszönhető, hogy bár az Idei Időjárást a feldolgozási Idényt nyitó 
köszméte Is megsínylette, a korábbi éveknél jóval kevesebb termett, 
a zöldért a tavalyihoz hasonló: 264 tonna mennyiséget vehetett át 
belőle, az eredmény: kezdettől folyamatosan dolgozhatott a 
termékeinek jelentős részét exportáló két konzervüzem, a szerencsés 
kistermelők pedig már használatba is vehették nyereményüket, az 
akció nem ért véget, folytatódik a meggy, cseresznye, uborka 
szezonban is.

az ország Legnagyobb zöldség-gyümölcs termelő megyéjében a 
termeltetés Igazi gazdájává vált a zöldért, az 1985. övi 130 miliő 
forintos veszteségéből viszonylag gyorsan talpra állt vállalat - 
okulva a múlt tanulságából - elsősorban a mezőgazdasági termelésre, 
ezen belül is a kisüzemekre fordította fő figyelmét, a megye 
Legjelentősebb körzeteiben - társulva az áfőszekkel, 
termelőszövetkezetekkel és állami gazdaságokkal - olyan gazdasági 
társulásokat hozott Lét e, amelyek a fel " " 
megszervezésén túl Irán ltják, segítik a

értékesítés 
o hat ilyen

gazdasági társulást működtet a zöldért, s megkezdődött újabbak 
szervezése is, s a tervek szerint egy feldolgozó üzem létrehozására 
is sor kerül ilyen keretek között.

a megyében korábban igen sok gondot okozott&téli alma és o, 
burgonya felvásárlása, értékesítése, a megoldás érdekében a zöldé t 
a mezőgazdasági nagyüzemekkel, közös kockázaton alapuló szerződés 
kötött a tárolásra; eszerint a termelők ősszel a termék átlagárát 
megkapják, tavasszal pedig vagy a veszteségen,vagy a nyereségen 
osztoznak vele. a vállalat pozíciója a termelők körében ismét 
megerősödött, erre mutat, hogy az idén minden eddiginél több, 
összesen kétszázezer tonna zöldség, gyümölcs, burgonya átadására 
kötöttek szerződést, az áru egyharmadát a kistermelők adják, /mti/

ács/az/ll olt 
07.50 210787 2543

bel — 12- 1987.07.21.

sb00l4 4 130 mtlbl0l4

várkonyi páter az nszk-ba utazott

1987. július 21. - dr. várkonyi páter külügyminiszter 
hans-dietrich genscher-nek, a német szövetségi köztársaság 
külügyminiszterének meghívására kedden reggel hivatalos 
munkalátogatásra a német szövetségi köztársaságba utazott, 
búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent horst melncke, az 
nszk budapesti nagykövetségének Ideiglenes ügyvivője, /mti/ 

sa/ll olt
07.36 210787 0413

sb0016 4 130 mtlb10l6

felrobbant a beton az m7-esen

1987. július 21. - várhatóan kedden délelőtt befejezik a 
burkolat helyreállítását az m7-es autópálya balaton felé vezető 
pályáján, a 29-ss kilométerszelvényben, ahol hétfőn délben - 
valószínűleg a nagy hőség miatt - felrobbant egy betonlap, 
szakaszon a beton körülbelül 4 centiméternyire megemelkedett és 
összetöredezett, emiatt az előzősávot mintegy 100 méteren keresztül 
Lezárták, a hiba kijavításához a szakemberek hozzáláttak, s a munkák 
végeztével feloldják a korlátozást, /mti/ 

sa/ll olt

ezen a

9

08.46 210787 0545
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sb0019 4 150 mtib1019

Piacon a szántóföldi paradicsom

1987o Julius 21. - megkezdték a szántóföldi paradicsom szedését 
az ország egyik Jelentős kertvidékén,, heves megyében, az első 
jelentősebb szállítmány kedden a tarn a-men ti térségből került 
piacra, a heves megyei zöldért káli telepén egyetlen napon mintegy 
háromezer kilogramm friss paradicsomot vásároltak fel a környékbeli 
termelőszövetkezetektől, elsősorban helyi árusításra, valamint a 
borsodi iparvidék ellátására.

a tömegesebb érésre augusztus első hetében számítanak a 
gazdaságok, amikor a felhozatal már a piaci 
/mtl/

kov/Lné,ká/gw olt 
10.45 210787 0614

árakat is mérsékeli.

Sb0020 1 130 mtlbl020 /gyorshír/ 

kádár János a mom-ban

1987. Julius 21. - kádár János, a magyar szocialista munkáspárt 
főtitkára kedden a magyar optikai müvekbe Látogatott.

a vendéget a mom kapujában havasi ferenc, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, hanga 
mánia, a xii. kerületi pártbizottság első titkára, balogh andrás, 
mom vezérigazgatója és szita ernő, a mom pártbizottságának titkára 
fogadta, az mszmp főtitkárát az igazgatósági épület tanácstermében 
elsőként a vezérigazgató tájékoztatta a nagyvállalat munkájáról.

a tervezett program szerint kádár János megtekinti a mom 
bemutató termében a vállalat tevékenységének teljes keresztmetszetét 
reprezentáló kiállítást, felkeres több gyáregységet, műhelyt, majd 
találkozik az igazgatótanács tagjaival, az alapszervezeti 
párttitkárokkal, szocialista brigádvezetőkkel, /mtl/ 

km/gw la olt
210787 0878

a

10/57
) »1
04/7

}

bel 14 - 1987.07.21.

Sb0017 4 130 mtlb1017 

kisiklott a villamos

198/. Julius 21. - kedden reggel, nem sokkal 7 óra után 
kisiklott egy 23-as Jelzésű villamos budapesten, a közvágóhíd! 
végállomásnál és emiatt a forgalmat elterelték, a villamos vezetőjét 
súlyos sérülésekkel szállították kórházba, az utasok közül senki sem 
sérült meg. a baleset körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával 
vizsgálja, a szerencsétlenséget valószínűleg a villamos műszaki 
hibája okozta, /mtl/ 

sa/il olt
08.58 210787 0456

sb0018 1 150 mtlbl018 /gyorshír!/

szerkezetátalakítás a textiliparban - a textilipari dolgozók 
szakszervezetének elnökségi ülése

1987. Julius 21. - a textilipari dolgozók szakszervezetének 
elnöksége kedd délelőtt megkezdődött ülésén az iparág 
szerkezetátalakításáról tanácskozik, az ülésen cseh József, ipari 
miniszterhelyettes bejelentette; a minisztérium a szakszervezettel 
együttműködve szeptember 15-ig átfogó programot dolgoz ki a 
szerkezetátalakítás meggyorsítására, a kibontakozás érdekében 
növelik az értékesebb, magasabb feldolgozottságu termékek arányát, s 
csökkentik az anyagigényes tömegtermékek gyártását, a program 
végrehajtása jelentős műszaki fejlesztést Igényel, s ehhez a 
minisztérium a vállalatok részére pályázati rendszert készít elő«n=T 
tanácskozáson elhangzott, hogy a textiliparban továbbra is szükség 
lesz minden dolgozóra, de a foglakoztatottak egy részét át kell 
képezni, növelni kívánják a főmunkaidő rangját, s ezért a 
szakszervezet az ipari minisztériummal közösen, a dolgozók 
munkacsoportjainak olyan uj ösztönzési módszert dolgoz ki, amely 
egyesíti a szocialista brigádmozgalom és a vgmk-k legjobb' 
tapasztalatait, /mtl/ 

tll/il olt
09.06 210787 1142
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sb0024 4 150 mtlbl024

korszerűsítés a tungsram nagykanizsai gyárában

1987' jutius 216 - kedden ismét megkezdődött a munka a tungsram

olvasztó kemencét, és felújították a hozzátartozó gépsorokat Is. 
az ötévenként esedékes rekonstrukciót 19 vállalat és szövetkezet 
szakemberei végezték.' szervezetten és gyorsan, hiszen a korábban 90 
napig tartó munkát ezúttal nyolc hét alatt elvégezték.a 
kényszerpihenő mintegy 500 embert érintett, közülük sokan kivették 
évi rendes szabadságukat, másokat a helyi fényforrásgyár 
lámpakészítő gépsorainál foglalkoztattak, többen pedig részt vettek 
a felújítási munkákban.

az

gyárban
tartás.az az

ott 9f
csaknem 1000 
csarnokokban 
oxigén- és n

VÍZ- -9az “960 is 9
a

9 is, 9

hanem j

liSilliillSw
tas/tas.ká/gw olt 

210787 168312."10\
Go ” o =

$

sb0023 4 130 mtib1023

1987.07.21.bel

1

1987.07.21.bel — 16 —

SÖ0021 4 130 mtib1021 

operett énekverseny

1987. jutius 21. - ezen a héten rendezik meg budapesten, a 
vigadóban a magyar televízió és a bécsi kamara opera operett 
énekversenyének középdöntőit és döntőjét, a vetélkedő selejtező 
szakasza bécsben zajlott le. az osztrák fővárosban 46 jelentkezőt 
hallgatott meg a nemzetközi zsűri, közülük 37-en jutottak a julius 
23-1, illetve 24-i középdöntőbe, a magyar és osztrák énekesek 
mellett színpadra Lépnek majd amerikai, japán, német, cseh, Lengyel, 
bolgár, svájci és dán versenyzők is. az operett énekverseny döntőjét 
25-én, szombaton tartják; a vetélkedősorozat vasárnap a győztesek 
gálahangversenyével ér véget, /mti/ 

sa/ll fr/la olt 
11.06 210787 0669

I

6

Sb0022 4 130 mtlb1022 

elhunyt vass tiborné

1987. július 21. - vass tiborné steiner anna, a szocialista 
hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1932 óta volt a párt tagja, 75 
éves korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása julius 27-én 
hétfőn 13 órakor Lesz a farkasréti temetőben.

*■

í

9

az mszmp 1. kerületi bizottsága

/mti/ La fr/La olt
11.06 210787 0364 -
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a martfűi tisza cipőgyárban előzetes felmérés után a gyárkapun 
belül folytattak munkaerőátcsopontosítást, kétszáz munkás került 
olyan uj feladatkörbe, ahol a korábbinál hatékonyabb, intenzivebb 
termelőmunkát végezhetnek, s ezzel nemcsak a gyár termelését 
Lendítik előre, de keresetük is Lényegesen növekszik, a megye néhány 
termelőegységénél az első félévben 228 feleslegessé vált munkahelyet 
szüntettek meg, az ott dolgozók munkaerőközvetítéssel rövid idő 
alatt, a felmondási idő meghosszabbítása nélkül találtak uj munkát 
a nehezen elhelyezhető, tartósan munkahelyre várók átmeneti 
foglalkoztatására a megye három településén; Szolnokon, karcagon és 
tiszaburán közhasznú munkalehetőséget teremtettek, /mtl/ 

end/fné, ká/gw olt 
12/17 210787 1 483

a Szolnok megyei tanács vb ülése - munkaerőgazdálkodás

Sb0025 4 150 mtib1025

bel 1987.07.21.18 —

SÖ0026 4 130 mtib1026

méhes Lajos köszöntése

. A*8^e Julius 21. - méhes Lajost, az mszmp központi bizottságának

ievéiben
bizottságának tagja, a szót elnöke kedden nyújtotta át méhes 
Lajosnak azon az ebéden, amelyet tiszteletére 
adott, /mtl/ 

fr/gw bam
12/59 210787 0503

a szót elnöksége

©

$

■MHMMHi Ml NMMMMMMMI Mi

1987.07/21/19bel

SÖ0027 4 150 mtibl027 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987/ jullus 21. - az európai nagyvárosok szerdára várható 
maximális hőmérséklete;

párizs 
London 
oslo
Stockholm 
helsinki 
berlin 
varsó 
Leningrád 
moszkva 
kijev 
prága 
bécs 
róma 
madrid 
belgrád 
bukarest

/mtl/ sl/gw bam 
13/24 210787 0791

20 fok, 
19 fok, 
23 fok* 
23 fok,
21 fok,
25 fok,
26 fok, 
21 fok, 
18 fok, 
29 fok, 
23 fok, 
26 fok,
33 fok,
34 fok,
35 fok, 
38 fok.

Sb0028 4 180 mtibl028 /közönségszolgálat/ 

a környező országok időjárása

1987/ jullus 21. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:
változóan felhős idő, szórványosan továbbra is várható zápor, 

hőmérséklet szerdán kora délután 22-27, csütörtökönzivatar/ a 
hajnalban 12-17 fok.

Csehszlovákia:
időnként megnövekszik a felhőzet, de csak néhány helyen Lehet 

kisebb zápor, zivatar, a hőmérséklet szerdán kora délután 25-30, 
csütörtökön hajnalban 13-18 fok.
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1987.07.21 *bel — 21 —

teljes locsolást és gépkocsimosási tilalmat rendeltek el. a hét 
többi napján csak a nappali időszakban - 6-től 22 óráig - érvényes a 
korlátozás.

a vízfogyasztást csökkentő intézkedések enyhítésére valószínű leg 
csak az időjárási viszonyok megváltozása után kerülhet sor. /mti/

bej/bej,ká/gw bam 
13:35 210787 1592

sb0030 4 160 mtlb1030

kitüntetés /bútor Sándor/

1987: julius 21. - az elnöki tanács bútor Sándornak, a 
szakszervezetek országos tanácsa osztályvezető-helyettesének a 
szakszervezeti mozgalomban végzett több mint három évtizedes 
kiemelkedő munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása 
alkalmából az április negyediké érdemrendet adományozta, a 
kitüntetést gáspár Sándor, a szót elnöke kedden adta át. /mti/ 

gw/sl/gw bam
210787 041313:37

sb0031 4 180 mtibl031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987V julius 21. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

folytatódik a meleg idő

továbbra is meleg, száraz## napos idő van a földközi-tengert 
övező országokban, a kárpátok vidékén, a fekete-tenger partján és 
Ukrajna térségében, a legmelegebbet a balkán-félszigetről és a 
keleti-kárpátok vidékéről jelentik, ahol a hőmérséklet 35 fok fölé 
emelkedik: ugyanakkor nyugat-európa nagy részén a hőmérséklet 
többfelé a 20 fokot sem éri el. arrafelé nemcsak hűvös, de felhős és 
gyakran esős az idő: a hűvös Levegő és a felhőzőnák közel 
magyarországhoz északkelet felé haladnak el. hozzánk továbbra is 
meleg, száraz téghülLámok érkeznek, ezért nem várhatunk Lényeges 
idő járás-változást:

hétfőn ugyan egy hidegfront vonult át országunk felett, de annak

M/3

bel %: ,1- 20 - 1987.07:21.

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar 
várható, a hőmérséklet szerdán kora délután 27-32, csütörtökön 
hajnalban 14-19 fok.

románia:

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar 
várható, a hőmérséklet szerdán kora délután 29-34, csütörtökön 
hajnalban 15-20 fok.

jugoszlávia:

kevés felhő, csapadék nem valószínű, a hőmérséklet szerdán kora 
délután 30-359 csütörtökön hajnalban 16-21 fok. /mti/ 

sl/gw bam
13:30 210787 1062

Sb0029 4 180 mtlb1029

további szigorítások a balaton-parti vizkorlátozásban
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sb0032 4 180 mtibl032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére kedd estig

a nyugati, északnyugati szél fokozatosan megélénkül, sőt erős 
széllökések is Lehetnek* a sárga jelzés van érvényben! túlnyomóan 
napos, száraz idő várható, legfeljebb átmeneti ferősödéssel.

a késő esti hőmérséklet 24-26 fok között alakul, a tó vize 25 
fokos;

a duna vízállása budapestnél 336 cm, a víz hőmérséklete 20.6 
fok. /mtl/

s'l/gw bam
14.01 210787 0507

1987.07.21Vbel - 22 -

alig volt érezhető a hatása, csupán a szél élénkült meg sokfelé, és 
2-3 fokkal esett csak vissza a hőmérséklet az előző naphoz képest, 
csúcsértéke északnyugaton 26-30, máshol 30-36 fok között volt. a 
napsütést csak északnyugaton zavarta meg időnként felhősödés, de eső 
nem esett, ma éjszaka a legalacsonyabb hőmérséklet 11 és 22 fok 
között volt, a jellemző 15 és 20 fok között alakult, délelőtt napos, 
száraz idő volt. á kisalföldőn megélénkült, néhol megerősödött az 
északnyugati szél. ott 11.00 órakíor 21-24, másutt már 26-31 fokot 
mértek.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 25.7 
fok volt, ez 3,7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

kedden 11.00 órakor siófoknál a balaton vizének hőmérséklete 25 
fok volt.'

kedden 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 1011 hektopaszkál, alig 
változik/ '

várható időjárás az ország területén szerda estig:

nagyrészt derült, vagy gyengén felhős Lesz az ég, átmeneti 
felhősödés, egy-egy átfutó záporeső, esetleg rövid ideig tartó 
zivatar elsősorban keleten valószínű, az északnyugati, északi szél 
viszont főként a dunántulon élénkül meg. a legalacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet 13 és 18, a Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 27 
es 32 fok között alakul.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

általában gyengén felhős Lesz az ég. a nyugati, északnyugati 
szél klsssé megélénkül, késő este 26, hajnalban 17 fok várható.
/folyt; köv;/ gw
i4;oo 210787 2423

\

1987.07.21.bel - 23 -

sb0033 4 130 mtlbl033

újabb vízfogyasztási rekord a fővárosban

1987. julius 21. - budapest vízellátásának történetében újabb 
rekordot hozott a hétfői nap - tájékoztatták az mtl munkatársát a 
fővárosi vízmüveknél, elmondták, hogy ezen a napon 1 millió 258 ezer 
köbméternyi vizet használt el a lakosság, ennél nagyobb fogyasztást 
csak 1983. julius 28-án mértek, a több hete tartó igen meleg és 
száraz Időjárás miatt sokan mértéktelenül locsolnak, a xvii. 
kerületben például egy nap alatt a szokásos 17 ezer köbméter helyett 
30 ezer köbméter viz fogyott, bár a duna kedvezően magas vízállása 
miatt a fővárosban eddig nem kellett elrendelni vízkorlátozást, 
mindenkinek érdeke, hogy takarékoskodjon a vízzel.

ha a vigadónál Legalább három métert mutat a duna vízmagassága 
- jelenleg 3 méter 50 centi a vízállás naponta 1 millió 300 ezer 
köbméter viz nyerhető a szentendrei-, valamint a csepel-sziget cső- 
és csápos kutjaibói; a kilencszáz kút lényeges tisztítás nélkül is 
jó minőségű vizet ad. alacsonyabb vízállásnál az újpesti vízmű a 
biztonsági tartalék; itt közvetlenül a dunavlzből, mechanikus és 
vegyi tisztítással nyernek ivóvizet, az újpesti telep egymilliárd 
forintos rekonstrukciója jelenleg is tart, Így csak a napi 200 ezer 
köbméteres maximális vízmennyiség 50 százalékát szolgáltathatja, a 
nyugat-európai esőzések nyomán a következő napokban várhatóan még 
emelkedik is a duna vizszintje, ennek ellenére a hétvégén üzembe 
helyezik az újpesti tisztítóberendezéseket is. szükség esetén igy 
egészíthető ki a szigetek víztermelése, mintegy 100-120 ezer 
köbméterrel.

napi tartalékként szolgálnak az összességében 330 ezer 
köbméteres tárolómedencék is. a gellért-hegyi uj és régi tároló 
például 130 ezer köbméter viz befogadására alkalmas, a rekord 
vízfogyasztás ellenére hétfőről keddre virradó éjszaka is 80-90 
százalékban sikerült feltölteni a tárolókat, /mtl/ 

dj/1 l/na/gw bam 
14744 210787 1888
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kiállítás szeptember 20-ig Látogatható, /mti/ 
szé/nné.ká/gw bam 
1?/02 210787 0959

a

\

halpreparátumokat.

sb0036 4 160 mtlb1036
vadászati és halászati kiállítás balatonfüreden

budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
gyón
budapest
debrecen
győr
budapest

dacia Limousin

dada combi

dada tlx

zastava 
volga Limousin 
volga combi

/mti/
til sl/la bam 

210787 062715V02

I
sb0035 4 150 mtib 1035 /közönségszolgálat/ 

autő™sorszámok /2. rész/

1987.07.21 í- 25 —bel1987.07.21.bel — 24 ™
$

isb0034 4 1 50 mtibl034 /közönségszolgálat/
autó™sorszámok /1. rész/

trabant Limousin hycomat 
trabant combi hycomat 
trabant Limousin speciál

1987. Julius 21.

budapest
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
budapest
budapest
debrecen
győr

448
144

9254
7291
7071
2759
1822
1776
2173
1149
1323
3234
2330
2002

10416
2057

trabant combi
B

Wartburg standard

Wartburg special

Wartburg special tolőtetős 
Wartburg tourist

1161
801

Skoda 105 s 11242
8748
8725

26361
14392
17283
46479
32765
16169
19033
15077

Skoda 120 L

Lada 1200

Lada 1300 s

6457
Lada 1500 15354

11770
5394
9635Lada combi
5073 IMoszkvics 

polski fiat 126 p
17276

945
1119
839fso /polski fiat/ 1500

/folyt/ köv./ til/la-ll 
14/59 210787 1955
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halpreparátumokat.
a kiállítás szeptember 20-lg látogatható.' /mti/ 

szé/nné.ká/gw bam
210787 0959, 1^02

\

*0“

-e-

sb0036 4 160 mtib1036

vadászati és halászati kiállítás balatonfüreden

sb0035 4 150 mtlb 1035 /közönségszolgálat/ 

autó-sorszámok /2. rész/

budapest 
d eb récén 
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest

dacia Limousin

dada combi

dacia tlx

zastava 
volga Limousin 
volga combi

/mti/
tll sl/la bam 

15V02 210787 0627

sbo034 4 150 mtibl034 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1, rész/

trabant Limousin hycomat 
trabant combi hycomat 
trabant Limousin speciál

1987. július 21

budapest
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
budapest
budapest
debrecen
győr

448
144

9254
7291
7071
2759
1822
1776
2173
1149
1323
3234
2330
2002

10416
2057
1161

trabant combi

Wartburg standard

Wartburg special

Wartburg special tolótetős 
Wartburg tourist

801
Skoda 105 s 11242

8748
8725

26361
14392
17283
46479
32765
16169
19033
15077
6457

15354
11770
5394
9635
5073

17276

Skoda 120 L

Lada 1200

Lada 1300 s

Lada 1500

Lada combi

Moszkvics 
polski fiat 126 p 945

1119
839

fso /polski fiat/ 1500
/folyt/ köv./ til/la-ll 

14V59 210787 1955

\
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sb0038 4 150 mtibi038 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

19877 Julius 21." - 
örvényben: 19877 Julius 22-én

z a n e m

I.Sb0037 4 150 mtib1037

sikeres félév a miskolci december 4. dr ót müvekben

19877 Julius 21. - kedden műszaki-gazdasági konferencián 
értékelték a miskolci december 4. drótmüvek 2150 tagú 
kollektívájának első félévi munkáját, mint elhangzott: a gyár 
maradéktalanul teljesítette, egyes területeken túlteljesítette első 
féléves tervét, 1,5 milliárd forint értékű igen korszerű terméket 
állított elő, értékesített belföldön és egyre nagyobb mennyiségben 
külföldi piacokon, a termékek többsége magas feldolgozottsági fokon 
készült, s ez egybevág az ipar szerkezetváltási programjával, az év 
eleji nagy hideg okozta gondokat, az alapanyagellátási nehézségeket 
a vállalat dolgozói, szocialista brigádjai kommunista műszakokkal, 
több letvállalássál pótolták.

a gyártmányok 30 százalékát exportálták, s örvendetes, hogy a 
tőkés piacokon egyre keresettebbek a miskolci drótmüvek termékei; az 
export háromnegyede 30 tőkés országba irányult, elsősorban 
finnországba, Svédországba, dániába, norvégiába, szállítottak az 
építőipar számára nagyszilárdságú betonfeszítő elemeket, de a nagy 
megrendelők Listáján szerepel kina is, ahová acél és alumínium 
kábeleket szállítottak villamos távvezetékek építéséhez, ezekről a 
piacokról - elismerve a miskolci termékek jó minőségét - újabb 
megrendelések érkeztek, a tőkés export értéke az első félévben 7,7 
millió dollár volt, míg a szocialista országok piacaira 1,2 millió 
rubel értékű árut szállítottak: a szovjetuniónak, Lengyelországnak 
és az ndk-nak elsősorban bányaköteleket, mindezeknek megfelelően jók 
az eredmények a nyereségterv teljesítésében is.

a műszaki-gazdasági konferencián elmondták: igen biztató a 
második félév, elegendő megrendelésük van, s a teljesítéshez 
garancia a munkahelyi kollektívák fegyelmezett munkája, a 
többletteladatok vállalása, /mti/

tre/tv,ká Li bam 
210787 1812

I
II
5 *

.I
d e v i vételi közép eladási 

árf. 100 egységre ft-ban
7729.56 7737,30 7745,04 
3411,43 3414,84 3418,25a
2305,38 2307,69 2310,00
6952,71 6959,67 6966,63

317,11 317,43 317,75
3647.56 3651,21 3654,86

16942,04 16959,00 16975,96
710,80 711,51 712,22

2594,40 2597,00 2599,60
35,87 35,91 35,95

369,10 369,47 369,84
33,26 33,29 33,32

_ 37,89 37,9 3 37,97
3123,87 3127,00 3130,13
745,47 746,22 746,97

2697,30 2700,00 2702,70
4821,70 4826,53 4831,36 
5389,78 5395,18 5400,58

5?
II angol font 

ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
holland forint 
ir font
japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz lira /1 ooo/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
sváig korona 
tryes cl."rubel 
usa dollár 
ecu /közös piac/
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Sb0039 4 160 mtib1039

alkoholmentes ifjúsági klubok országos találkozója

19877 julius 21. - az alkoholmentes ifjúsági klubok országos 
találkozója kezdődött kedden tatán, az alkoholizmus elleni állami 
bizottság képviselői hívták meg e közösségek vezetőit, tagjait és 
támogatóit azzal a céllal, hogy kicseréljék tapasztalataikat.

tatai kezdeményezésre, a felnőttek mintájára alakították meg 
tavaly az első alkoholmentes ifjúsági klubokat, eddig az ország 20 
településén nyitottak a fiatalok ilyen klubokat és megválasztották 
az országos vezetőséget is. az uj klubok tagjai arra vállalkoztak, 
hogy szükebb és tágabb környezetükben népszerűsítik a káros 
szenvedélyektől mentes életmódot, mig a felnőttek klubhálózatában 
elsődleges feladat a kórházakból kikerülő alkoholisták utógondozása 
segítése, addig a fiatalok közösségében a megelőzés, az egészséges 
életmód propagálása a cél. ennek érdekében vonzó, színes műsorokra 
invitálják a fiatalokat az alkoholmentes klubokba, amelyek 
programját orvosokkal, pszichológusokkal, népművelőkkel közösen 
állítják össze.' videózás, kirándulások, sport- és kulturális 
versenyek tarkítják a szigorúan szeszmentes rendezvényeket, időnként 
tájékoztatókat, felvilágosító előadásokat tartanak a klubtagoknak, 
Látogatóknak az egészség megőrzésének módozatairól.

a tatai találkozó julius 24-én zárul, addig olyan programokat 
szerveznek a klubtagoknak, amelyek jól példázzák, hogyan lehet 
alkohol nélkül szórakozni és pihenni, /mti/

ráb/wné.ká ti bam 
15.44 210787 1484

a

gyártását, a 
fonaltermelés

arra kell fe 
talakitásának

hogy a hazai
5 „ , _ bővítsék a

minőségi kelmék gyártását, a pamutiparban a konvertibilis import 
helyettesítésére 15-20 százalékkal tervezik növelni a f ésusfonalak 
arányát, s a gyapjuiparban ugyancsak a jelenleginél értékesebb 
szövetek és finom fonalak előállítása a feladat, a jövőben több 
batiszt, puplln , könnyű gyapjú felsőruházati szövet valamint 
könnyített kötött kelmék, speciális bélésanyagok, ballon-, ing- és 
bluzanyagok gyártására kell a vállalatoknak berendezkedniük.

a szerkézetátalakítási programtervezet egyes területek 
visszafejlesztését is előirányozza. Így például 40-50 millió 
négyzetméterrel csökkentik a nyers pamutszövet gyártását, s a hazai 
szükségletet a fejlődő országokból elégítik ki. a 
gyapjúszövet-gyártásban mintegy 4-5 millió négyzetméterrel 
csökkentik a felsőruházati tömeggyártmányok részarányát, s az itt 
hiányzó termékeket is importálják majd.

a program végrejhatása jelentős műszaki fejlesztést igényel: 
több vállalatnál szükség Lesz rekonstrukcióra, valamint uj 
technológiák és gépek beszerzésére, annak érdekében, hogy a 
vállalatok alkalmazkodjanak a szerkezetátalakítás követelményeihez, 
az ipari minisztérium pályázati rendszert készít elő.

az elnökség tagjai megvitatták a textilipar munkaerőhelyzetét és 
annak várható alakulását." az ágazatban - néhány más iparágtól 
eltérően - az a probléma, hogy több dolgozó változtat önként állás , 
mint amennyi a termelés korszerűsítése miatt felszabadítható Lenne 
ez is közrejátszik abban, hogy az iparágban tartósan fel kell 
készülni a külföldi munkavállalók foglalkoztatására, jelenleg 
átlagosan 4-5 ezer külföldi dolgozik a textiliparban, /folyt.köv./ 

til/ll 
16702 210787 2417

ISO

sb0040 4 150 mtlbl040

szerkezetátalakítás a textiliparban - a textilipari dolgozók 
szakszervezetének elnökségi ülése /1. rész/

1987» julius 21. - a textilipari dolgozók szakszervezetének 
elnöksége keddi ülésén az Iparág szerkezetátalakítási feladatairól 
tanácskozott, az ülésen cseh józsef, ipari miniszterhelyettes 
bejelentette: a minisztérium az ágazati szakszervezetekkel 
együttműködve szeptember 15-lg átfogó programot dolgoz ki a 
szerkezetátalakítás meggyorsítására.

a kibontakozás érdekében a tervidőszak végéig a textil- és 
textilruházati iparban növelik az értékes, magasabb feldolgozottságu 
termékek arányát, s csökkentik az anyagigényes tömegtermékek

bel 1987.07.21.— 28 —
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1987.07/21/bel - 30 - 1987.07.21.- 31 -bel

Isb0041 4 150 mtlbl04l

szerkezetátalakítás a textiliparban - a textilipari dolgozók 
szakszervezetének ülése /2. rész/

mindezek mellett egyes területeken valószínű leg szükség lesz 
munkaerő-átcsoportosításra illetve átképzésre is. a dolgozók 
elhelyezéséről az érintett vállalatoknak kell gondoskodniuk.

a testület a szerkezetátalakítási programtervezetről 
állásfoglalást fogadott el, amelyben egyetértett azzal, hogy a 
vállalatoknál növekedjék a főmunkaidő rangja, javasolta, hogy a 
szakszervezet - a minisztériummal közösen - dolgozza ki a dolgozók 
munkacsoportjainak olyan uj ösztönzési módszerét, amely egyesíti a 
szocialista brigádmozgalom és a vgmk-k Legjobb tapasztalatait, az 
elnökség nem támogatja azt a minisztériumi elképzelést, amely az 
exportnövelő eszközök között jelöli meg a további túlórákat és 
szabadnap! termelést." /mti/

til sr/ll bam
210787 0848

SÖ0043 4 150 mtlb1043

küzdelmes aratás /1« rész/
:

19877 julius 21. - az immár három hete tartó kánikula kritikus 
helyzetet teremtett a gabonatáblákon, ahol most vált általánossá a 
búza aratása, a túlérett kalászokból pereg a szem, a különböző érésű 
fajták hirtelen összeértek, a gépek alkatrészei gyakrabban 
meghibásodnak a forróságban, és a szabadban dolgozó embereket is 
erősen megviseli a rendkívüli hőség, a vízhiány miatt a kalászok 
csúcsán levő szemek nem tudtak kifejlődni, sok a megszorult szem, 
azaz fogva tartja a kalász a magokat és a kombájn nem tudja 
tökéletesen kicsépelni, ami további hozamveszteségét okoz. 
helyenként rltkásak, s ezért szokottnál gyomosabbak a vetések, 
emiatt lassabban haladnak és nehezebben dolgoznak a kombájnok, a 
búzatáblákon megjelent az aratók réme: a ,,mackó,,, a zöld 
gyomnövények tömege, ami felcsavarodik a vágószerkezetre, 1
cséplődobot, s csak több órás keserves munkával Lehet eltá an
ahol viszont zavartalanul dolgozhatnak a gépek, kimagasló 
aratási-cséplési teljesítmények születnek, más években rendszerint a 
szárítóüzemek teljesítőképessége diktálja a betakarítás ütemét, a 
mostani kánikulában naponta egy százalékkal csökken a szemek 
víztartalma, s többnyire nem is kell szárítani, legfeljebb 
hidegleveaős átfuvássat szellőztetik, tisztítják a terményt.

ml
1

3"

m

16705
! I

“ a —

í: a baranyai gabonatáblákon, ahol országosan a legkorábban 
indultak meg a kombájnok, már félidejéhez ért az aratás, a megye 
legfontosabb búzatermő körzetében, mohács térségében, egyes 
termelőszövetkezetek befejezték a munkát, s a hét végére az egész 
tájegységen magtárba kerül a kenyérgabona termése, a munkával végző 
gazdaságok most a szomszédaik aratását segítik a gépeikkel, teljes 
érésben van ugyanis a búza, minden nap késlekedés a szempergés 
veszélyével jár. több helyen éjszaka is dolgoznak a kombájnok 
mégpedig a borsó és a repce termését takarítják be. a borsó m 
is együtt érett meg a kenyérgabonával, a repce azonban mindig 
..megvárta,, a búza ratás végét, most a nagy meleg hatására a 
repcemag is hamarab megérett, az éjszakai műszak ®^stt s ó 
- hűvösebb Lévén az idő és nyirkosabb a növény - k yésbé pe e 
borsó és a repcemag, s nem vonnak el erőt a búza b takarita á 
gabonaforgalmi és malomipari vállalat átvevőhelyei nyújtott 
műszakban - késő estig - fogadják az uj termést, s a méréseik azt 
mutatják/ hogy egyelőre kedvező a búza nektólitersulya: nyolcvan 
felett van/ a baranyai malmok már az uj termést őrölik, 
természetesen óbuzával keverve, s a molnárok is elégedettek a 
minőséggel/ /folyt/köv./

SÖ0042 4 130 mtlb1042

sarlós István fogadta a svájci képviselőket

1987/ julius 21. - sarlós István, az országgyűlés elnöke kedden 
a parlamentben fogadta a svájci parlamenti küldöttséget, amely 
jean-jacques cevey, a nemzeti tanács elnökének vezetésével hivatalos 
látogatáson tartózkodik hazánkban, a találkozón véleményt cseréltek 
időszerű gazdasági, valamint magyarországot és Svájcot érintő 
környezetvédelmi kérdésekről, a svájci képviselők tájékozódtak a 
magyar parlament és a kormány környezetvédelmi feladatairól.

;

a *

■ 1 , hogy
a megbeszélésen részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés 

alelnöke/ jelen volt paut wipfli svájc budapesti nagykövete is.
/mti/

me/La km/ti bam 
16/09 2)0787 0665
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bel - 33 - 1987.07.21.

sb0045 4 150 mtlb1045

küzdelémes aratás /3. rész/

békés megyében mindenütt befejezték az őszi és a tavaszi árpa 
aratását: s a térségben ezekben a napokban már teljes lendülettel, 
nyújtott műszakban vágják a búzát, a megye északi és déli 
térségeinek termése között nagy a különbséghez aszály jobban 
sújtotta az északi területek vetéseit, a meLgWtől megszorultak 
kalászok, sok az ocsu. néhány szövetkezetben borsod megyéből 
érkezett kombájnok is segítik az aratást, kedd délig az összesen 124 
ezer hektár vetésterületü kenyérgabonának harmadát takarították be. 
a szállítás, az átvétel és a felvásárlás szervezetten, 
zökkenőmentesen folyik, a búza aratásával egyidejűleg a 
gazdaságokban folyamatosan szedik a konzervgyári feldolgozásra 
termesztett növényeket: a zöldborsót, a zöldbabot, az uborkát, s 
folyik a betakarítás a magborsó és a Lencseföldeken.

csongrádban - a szakemberek egyöntetű véleménye szerint - a 
rekkenő hőség nem csak a szárítást teszi feleslegessé, másként is 
kedvez az aratóknak: a forróságban úgyszólván teljesen elszáradtak a 
gyomok, s ezután jó teljesítménnyel dolgozhatnak a gépek, a 94.000 
hektár őszi kalászos termésének felét már biztonságba helyezték, 
betakarították, a száraz melegben itt is lábon szikkad meg a gabona, 
szárítani sem kell; hideglevegős átfuvatás, szellőztetés, tisztítás 
után vihetik a tárolókba, /mti/

lgó,bej,tas,dáv,nos,tób az 11 bam 
16V26 210787 1382

a

sb0046 1 130 mtlbl046

kádár jános a mom-ban /1. rész/

1987. július 21. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt 
főtitkára kedden a magyar optikai müvekbe Látogatott.

a vendéget a mom kapujában havasi ferenc, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, hanga 
mária, a xii. kerületi pártbizottság első titkára, balogh andrás, a 
mom vezérigazgatója és szita ernő, a mom pártbizottságának titkára 
fogadta.'

az mszmp főtitkára az igazgatósági épület tanácstermében 
találkozott a mom gazdasági, társadalmi, tömegszervezeti vezetőivel, 
balogh andrás a több mint hétezer dolgozót foglalkoztató vállalatról 

ielmondta, hogy termelési értékük 1972-ben haladta meg először az egy

m

1987.07.21/- 32 -bel
.

sb0044 4 150 mtib1044

küzedelmes aratás /2. rész/

korábban késleltette, most versenyfutásra készteti az időjárás 
az aratókat somogybán, a múlt hét vége óta a megye egész területén a 
teljes betakarítási gépezet mozgásban van; több mint 600 kombájn 
vágja a vártnál végül is korábban beérett búzát, időközben 
befejezték a csaknem 9000 hektáron termesztett repce aratását és a 
több mint 8000 hektár magborsó felét is betakarították, keddig a 63 
ezer hektárnyi kenyérgabona egyharmadával végeztek a somogyi 
gazdaságok." a minőségi átvétet feltételei szerint a termelők jobban 
járnak, ha nem ömlesztve, hanem az apadt szemek eltávolítása után 
értékesítik a kenyérgabonát, ezért megyeszerte nagyüzem van a 
gabonaszérükön is. szerencsére a magtisztító és -osztályozó gépek 
mellett ezen a vidéken sem kellett beindítani a szárítókat; a búza 
13-13,5 százalékos nedvességtartalma Ideálisnak mondható, s Így 
Legalább egy energia- és költségigényes művelettől mentesültek a 
gazdaságok, a megtisztított termény hektólitersulya és sikértartalma 
egyébként - a gabonaipar minősítése szerint - somogybán is 
kedvezőnek mondható/

Zalában a szokottnál mintegy 10 nappal később kezdődött meg a 
csaknem 36 600 hektárnyi búza betakarítása, elsőként - a múlt hét 
végén - a balatonmagyaródi tsz tábláin indultak meg a kombájnok, 
kedden aztán már a megye 57 szövetkezeti és állami gazdaságának több 
mint a felében aratták a kenyérnek valót, a nagyüzemeknek összesen 
322 betakarító gépük van, s azok, amelyek előbb végeznek a nagy 
munkával felajánlották masináikat a csak kisebb teljesítményű 
kombájnokkal rendelkezőknek, jónéhány gazdaságban ugyan az 
elszaporodott gyomnövények lassítják majd a munkát, de a számítások 
szerint 10-12 munkanap elegendő Lehet a kenyérgabona 
betakarításához.

teljes Lendülettel dolgozik már a betakaritógépezet fejér megye 
gabonatábláin; 600 kombájn vágja, csépeli a termést, s 1500-nál több 
pótkocsis traktor és tehergépkocsi szállítja naponta a magtárakba a 
gabonát, mostanáig a terület egyötödéről takarították be a búzát, s 
mintegy 50 ezer tonna szemet szállítottak az átvevőhelyekre, a 
rekkenő hőség nagy erőfeszítést követel a gabonatáblákon 
dolgozóktól, annál is inkább, mert a kombájnok vezetőfülkéinek csak 
valamivel több, mint a fele Légkondicionált, néhány gazdaság, - 
például az agárdi mezőgazdasági kombinát - a régebbi kombájn-típusok 
vezetőfülkéit is ,„komfortositotta,., hogy ezzel is könnyebbé tegye 
a vezetők munkáját, a megyében 13-í4 munkanap alatt akarnak végezni 
a betakarítással, /folyt.köv./
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kádár János a mom-ban /2. rész/

ezután a vendégek a mom bemutatótermében megtekintették a 
vállalat tevékenységét reprezentáló termékbemutatót, majd az optikai 
gyáregységet keresték fel. a párt főtitkárát mikő József 
gyáregységvezető kalauzolta végig a slkoptlkák, illetve gömboptikák 
gyártósorán.

kovács István, az állami-dijat és a magyar népköztársaság kiváló 
brigádja elmet is elnyert ságvári endre szocialista brigád vezetője 
megkérte kádár Jánost, hogy Írjon néhány sort a brigádnaplóba, a 
bejegyzést követően a vendégek az egyik geodéziai szerelőműhelyt 
keresték fel, ahol schlnogl antal szerelő gyáregység-vezető mutatta 
be a nagy pontosságú geodéziai műszerek összeszerelésének 
munkafolyamatait.

kádár János látogatásának befejező programjaként a gyár 
tanácstermében találkozott a döntési jogú igazgató tanács tagjaival, 
az alapszervezeti párttitkárokkal, szocialista brigádvezetőkkel.
/folyt, köv./

km/ka/il le-ár 
16/33 210787 0951

többazóta»
70-

főként 1970-es9
években z ód 
gyártása s ez 
jellegű un ák 
emellet ku ön 
közúti árm -f

a
ma már az . az ■3

9 3 Bis
at vezetői é 
val járó t r 

ugyani 
? Illetve

e ■

iszéles
a

elő,
mom. ez

a vezérigazgató a továbbiakban arról tájékoztatta a vendégeket 
hogy az elektronikában - a mom-ban is - a termékek elévülése, 
erkölcsi kopása gyorsabb, mint más ágazatokban, a technológiai 
fejlesztési igény ebből adódóan rendkívül magas, balogh andrás ezzel 
kapcsolatban kifejtette, hogy bízik a vállalati adóreformban, a 
vállalat ugyanis soha nem kapott központi támogatást, s az u j 
adórendszer bevezetése forrást biztosíthat a fejlesztésekhez.

szita ernő a budapesti gyár 700 párttagjának tevékenységéről, az 
mszmp xiii. kongresszusa óta eltelt időszak jelentősebb politikai 
feladatainak végrehajtásáról számolt be. kiemelte, hogy a nehezebb 
körülmények ellenére is sikerült megőrizni a pártszervezet eszmei, 
cselekvési egységét." szólt az mszmp kb julius 2-ai állásfoglalásának 
fogadtatásáról, a kommunisták előtt álló politikai feladatokról, 
/folyt, köv//

km/ka/il le-ár 
16/32 210787 2472

9

H

sb0048 4 160 mtibl048

befejeződött a csohány kálmán nemzetközi grafikai tábor

1987'/ julius 21/ - bezárta kapuit mátraalmáson a csohány kálmán 
nemzetközi grafikai müvésztelep. kedden a bátonyterenyei bányász 
művelődési ház képzőművész éti galériájában a táborozás idején 
született legsikerültebb negyvenhat munkából rendeztek kiállítást

az egyhónapos alkotótáborban magyar kollégáikkal együtt bolgár, 
csehszlovák, finn, holland és szovjet grafikusok dolgoztak. 
három-három itt készült alkotásukat a salgótarjáni nógrádi Sándor 
muzeum grafikai gyűjteményének adományozták, /mtl/

cslz/má az/Li bam 
16/34

1

210787 0593

1I

S

1

'

t?

t

• i :

V
J1

 r+

-3

r+
CO

O >.$=

CD
 O

CO
 c—

CD

CD
 7T

 Q
X

 H
í

•H J*
L. SL+J 

CO 
<D £_ T4 

Cd
(D

X
D N

X
D 

£_

X
CO

 I+
7T

N
 N 

C-
W

.

CD
 7T

ÍIX
O

'<
'»

-h
 <D

•H
-H O

lO

(+
0 

3 
,+

h*
 CD

-P
-T

 H-
CD

 (0 
H

- 0
)

CD
 r+

BJ
CD

X
3 ÍD

 o:
CO

 H-

CD —
I 

X
D Q

.X
Ö -H

X
D 2C V 

CT CD

rl-
N

lQ
CD

 Ok
 O

X
 Q, CD. C

D
 CD 

rM
>H

-O
íN

ffl (0 fl) JC

r~
iQ

H
»H

=Q
H

Q
X

r"
(D

xd cd

CO
 CX

 N
 -5 

tű
 X-

<D
> H

- N
 C. 

r- 
-$

 C-
 N

CT
—

> W cd 
CO

f+
 N

 O 
H

- C
™

 (D
H

> C
D
 3

 
CD

H
-H

-H
-H

D IA
-J 

CO > “
3

%
- 

CD >,0)XtO
 H-

 H
° £

D
 ŰX

CL
 CD

 < 
1

-ií —
» 

X
D 4-i

H
" -

S

CtiX
D

*!— >,-H 
CD

3^
 

77
 Ü

X
IQ(T

X
 Q

CO
 0
1 
(Q
 r
* 

 ̂r
+

Ő
si—

t,
(IX

 c-
tr 

c—

'



\
'

I
1 bel 1987.07 • 21bel - 37 -1987^07^21%— 36 — $1

SÖ0051 4 150 mtibi051 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés

1987% július 21. - a központi meteorológiai intézet jelenti; 

várható időjárás szerda estig;

sb0049 4 1 30 mtibl049

megemlékezés észtország nemzeti ünnepe alkalmából karcagon

1987% július 21. - az észt szovjet szocialista köztársaság 
nemzeti ünnepéről, megalakulásának 47. évfordulójáról kedden 
ünnepségen emlékeztek meg karcagon, a déryné művelődési központban% 
az ez alkalommal rendezett barátsági gyűlésen részt vett izjaszlav 
baljaszinszklj, a szovjetunió debreceni főkonzulja, 
május 1. termelőszövetkezettel testvéri kapcsolatot 
rahva volt kolhoz hazánkban tartózkodó delegációja.

í:
I
1

nt a helyi 
tallinni nagyrészt napos idő Lesz, legfelfebb néhány helyen várható 

átmeneti felhősödés, esetleg átfutó záporeső. az északnyugati 
északi szél a dunántulon helyenként megélénkül, a hőmérséklet 
csúcsértéke 27 ős 32 fok között alakul, /mti/

Li bam

9
# az észt szszk nemzeti ünnepéről, a köztársaság szocialista 

építőmunkájáról, fejlődéséről, Szolnok megye és tallinn csakne 
negyedszázados testvéri együttműködéséről zagyi jános, az msz 
karcag városi bizottságának első titkára emlékezett meg. a qy 
résztvevői észtországot bemutató filmet tekintettek meg, majd 
megnyitották az ,,észtónla képekben,, cimu grafikai •' • • • 
valamint a karcagi, a kunmadaras! tsz-ék és a tallinni 
testvérkapcsolatát bemutató kiállítást, /mti/

f

1&%40 210787 0431

I
"o™9 ■ I

a;
end/fné,ká ka bam 

210787 1029
sb0052 1 130 mtlb1052

kádár jános a mom-ban /3. rész/

az elsőként felszólaló teszár László, a mom konstruktőre, a 
műszaki dolgozók egyik pártaLapszervezetenek titkára elmondta; 
munkatársai a központi bizottság állásfoglalását a 
gazdasági-társadalmi kibontakozás programjáról hasznos, jó 
dokumentumnak tartják, többek véleménye; jobb Lett volna, ha 
hamarabb megszületik a határozat, az emberek dolgozni akarnak, ehhez 
egységes, határozott iránymutatás kell, s ennek Ígérete ebben a 
programban benne van. ezért is várják fokozott érdeklődéssel a 
kormány ősszel előterjesztendő programját, a továbbiakban arról 
szólt; a műszaki értelmiségiek egyetértésével találkozott a központi 
bizottság állásfoglalása, amely megfogalmazta, hogy növelni kell a 
nagy felkészültséget igénylő szellemi munka társadalmi 
elismertségét, a gyár politikai, gazdasági vezetői már eddig is 
sokat tettek a műszaki értelmiség megfelelő anyagi, erkölcsi 
elismeréséért.' a mom-ban a műszakiak bére az elmúlt években gyorsabb 
ütemben nőtt, mint a többi dolgozóké, a további lehetőségekhez 
azonban hiányzik az anyagi fedezet, félő, hogy az üzemek, gyárak 
önmaguk, központi segítség nélkül nem tudják a műszakiak megfelelő 
anyagi javadalmazását megoldani, segítséget jelentene esetleg az is, 
ha a műszakiak a bevezetendő u] adórendszerben valamilyen 
kedvezményt kapnának a néhány évre tervezett stabilizációs 
időszakban - hangsúlyozta.

kovács István, a ságvárl endre szocialista brigád vezetője ezt 
követően arról tájékoztatta a vendéget, hogy már több mint 

megy ed száz ados múltra tekint vissza a mom-ban a munkaverseny.

16%35
I
1

00 e 00

& &i
1sb0050 4 130 mtlbl050

kitüntetés /horváth árpád/

16%36 210787 0298
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összesen 350 brigád tevékenykedik, ha kell, társadalmi munkával, ha 
kell többletmunka vállalásával készek a termelést az igényeknek 
megfelelően fokozni, sokat tehetnek ezek a közösségek az eszköz- és 
anyagtakarékosságért, elmondta, hogy brigádja is drága, csak 
valutáért beszerezhető üveganyaggal dolgozik, s közösségük 
összefogásával növekvő termelés mellett is több mint 260 ezer forint 
anyagmegtakarítást értek el.

ezt követően kádár János emelkedett szólásra, /folyt, köv./

km/ka sr/la ka le-ár 
16.43 210787 2090

sb0053 4 130 mtlbl053

balesetek

\

bel 1987.07 .'21.- 39 -

pest megyében pilisszentiványon egy bányát óban fürdött és a 
vízbe fulladt fazekas Sándor 23 éves karosszéria-lakatos, miskolci 
lakó sY

Szabolcs megyében, mezőladány külterületén a tisza holt ágában 
tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt Lakatos Sándor, 15 éves 
mezőladány! tanuló.

tihany külterületén a balatoni szab ad strandon fürdés közben a 
vízbe fulladt dr„ perényi Lóránt László 32 éves budapesti körzeti 
orvos, /mti/

tr bc/li bam 
16.54 210787 1874

sb0054 4 130 mtlbl054 

meghalt gát zoltán

1987. július 21. - gát zoltán újságíró, a magyar nemzet 
olvasószerkesztője rövid, súlyos betegség után, 74 éves korában 
elhunyt, temetéséről később intézkednek.

pallas könyv- és lapkiadó vállalat

/mti/ tr bc/li bam 
210787 027817.00

sb0055 4 130 mtlbl055

magyar-szovjet harcászati gyakorlat magyarországon

1987Y július 21. - szeptember 1-7. között harcászati gyakorlatot 
tartanak hazánk területén a magyar néphadsereg és a szovjet hadsereg 
kijelölt alakulatai, a gyakorlaton résztvevő katonák létszáma eléri 
a stockholmi konferencia dokumentumában meghatározott bejelentési 
küszöbértéket, az előírásoknak megfelelően a magyar népköztársaság a 
hadgyakorlat megrendezéséről és főbb jellemzőiről,a helsinki 
folyamatban részt vevő valamennyi országot a kijelölt határidőig 
diplomáciai utón tájékoztatta, /mti/

La 11 -ár
j";33 210787 0575
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üdvözlő távirat Lengyelország nemzeti ünnepe alkalmából

1987. július 21. - kádár János, a magyar szocialista munkáspárt 
főtitkára, németh károly, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának 
elnöke és grósz károly, a magyar népköztársaság minisztertanácsának 
elnöke üdvözlő táviratot küldött Lengyelország nemzeti ünnepe 
alkalmából wojclech jaruzelskinek, a lengyel egyesült munkáspárt 
központi bizottsága első titkárának, a lengyel népköztársaság 
államtanácsa elnökének és zbigniew messnemek, a lengyel 
népköztársaság minisztertanácsa elnökének: e

tisztelt elvtársaks

sarlós István, az országgyűlés elnöke Lengyelország 
újjászületésének 43. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte 
roman mallnowsklt, a lengyel népköztársaság szejmjének elnökét? az 
évforduló alkalmából táviratban üdvözölte partnerszervezeteit a 
hazafias népfront országos tanácsa, a klsz központi bizottsága 
országos béketanács. /mtl/

La fr/La 11 -ár
210787 2000
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kádár János a mom-ban /4. rész/

kádár János köszönetét mondott a meghívásért, majd rámutatott: 
rendkívül hasznosnak és fontosnak tartom az ilyen találkozókat, 
Látogatásokat, hiszen felbecsülhetetlen jelentőségük van abban, hogy 
jobban értsük egymást, hogy egységesek Legyünk a legfontosabb 
kérdések megítélésében, majd a cselekvésben, a mi munkánk - 
beosztástól függetlenül - nagyon szorosan összefügg, még akkor is, 
ha nem minden nap jut idő kötetlen beszélgetésre.

nem először járok a magyar optikai müvekben, van 
összehasonlítási alapom, Így nem udvariaskodásból mondom, hogy jó 
munka folyik népgazdaságunk e fontos üzemében.1 a kor követelményeire 
figyelve, az ipar egészével szemben támasztott igényeknek 
megfelelően dolgoznak a szerkezetváltáson, termékeik differenciált 
fejlesztésén, külpiaci pozícióik megőrzésén, megerősítésén, ez 
utóbbinak különleges jelentősége van, hiszen - önök ezt nagyon jól 
tudják - hazánk adottságaiból eredően nemzeti jövedelmünknek 
megközelítőleg a fele a nemzetközi forgalomban realizálódik.

munkánk külső körülményeiről, a nemzetközi u] tényezők közül 
elsőként azt a megújulási programot kell említenem, amely a 
szovjetunióban, és gyakorlatilag az egész szocialista világban, s 
mint nálunk is, megvalósul, e törekvések nagyon fontosak az adott 
országok számára, de fontosak nemzetközileg is. az egész világ 
oroszul emlegeti például az szkp kongresszusán, majd a januári 
plénumon elfogadott program kulcsszavait: átépítés, nyíltság, 
realitás, gyorsítás, /folyt, köv./

ka
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kádár János Látogatása a mom-ban /5® rész/
:V a■ * arikai, a vars 

on is elérhet 
ilyen például

és a nato 
jutott bi•;világaza uI

9 a adottság ktől f ggően, a 
L e feladatok vannak napirenden 

z vjetunióban. kinában és másutt 
adatom építésének k ra 
rszak, amikor még e em 
gondoskodni, háború pu

,, volt

ao a első érdemi 
biztonsági 
ad mindenki 
vannak a ha 
egy része i 
nekik." de a

se. a szovjet ke deményez sn k 
- gyakorolt, máris érezhető ha ás 
t aki békét kar. igaz, hogy a tő 

körök és ott még a

a
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országokban 
gozó emberek

is. a » 4ért az azt « hogy a
a békésaa ,,i 

voltak
a 9és ezekvolt a9ál 1 iezaz minden . /folyt.a e/9I I

;a ka
17V38£ 210787 1426mindez hatással van a nemzetközi helyzetre, befolyásolja a világ 

közvéleményét, és - feltehetően - megnöveli a szocializmus 
vonzerejét, máris hatással van a nemzetközi helyzetre: a szovjetunió 
és a többi szocialista ország, a varsói szerződés kezdeményezései uj 
elemeket vittek be a világpolitikába, uj biztonságpolitikai 
meghatározásokkal léptek fel. az egyenlő biztonság elvét 
hangsúlyozzák, amely minden féltől realitást követel és mindegyik 
félbiztonságát szem előtt tartja, a békepolitika most offenzlvában 
van, ezeket a javaslatokat már nem Lehet leseperni az asztalról, 
/folyt; köv."/

: " e "
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sbooóo 4 130 mtibl060

mszmp-kuidöttség marokkóban

1987V

-1 i

21i I11 9
17 20210787 147817V38 >g vett részt a marokkói 

tartott Ív. k ngresszu 
tán, a kb kulü yi osztá
kongresszusi f Is ólalá

_ait. az mszm ul öttsé
és szocializmus p r ja ujjáv
l jasi-val, a po i lkai biz<

és
tagjabessenyel 

szabó mik
4B“ o “

3: és -va , 
ésmi

í
a kbsb0059 1 130 mtlbl059

kádár János a mom-ban /6. rész/

az u] javaslatok bizonyos szempontból még a korábbi, nyugati 
állásfoglalásokat és azok indltóokait is figyelembe véve születtek 
meg!

3^

R®3yar^pártkuidöttség kedden hazaérkezett budapestre. /mti/ 

210787 0707|f

\atomfegyvermentes, békésebb világról van szó, hogy a 
fegyverkezési hajsza végre Lefékeződjön, megszűnjön és a nagyobb 
biztonságot, a fegyverzetek alacsonyabb szintjén Lehessen 
megteremteni.

I
n

■

\

fi

X
Q

X
*—

k

Cd

©
 0)

O
: r

+ 
X

"
r- 

N
 ÍU 

H
- t

or
+

X
 O

 CD
o:

 H-

>.:o -i

0)
 c:

 H-
C~

 r+

!= CL
 to o cd

fZ 
Cd V

M
) 

CD

to
<—

 3
H*
CX
 O 

0)
 7C

X
TO

)
to
 o
j 
o:
 w 

x
C-

H
-

XDXD O
 -H Cd N

—
1 

<1) -H
e (O

'flJ'H
-H H >

N ti) ti)X
ü

<0 to

CD
 O

 X
3

to
 to

íft
.H

'
<

o 
to
to

X"
 t
o 
O.
 r~

 N
lű

rtr
X

" C
D

cd zs cd

0*
c-

r+
to

N
 Ok

-J C
 'TO

r+
 <

- (
D

CT
 7T

ti)
 to

CT to to ©
N
D

X
D 

E

0>
 to

 N 
X

" to

C
O

_J 
vO M 

W

O
. N

< e
x

r+
r¥

 X
’CD

 IQ
 O

cd <ö

(D
 N 

X
-
H
»"

< «
_L

r- 
to

"ö
O

* O
v e

—
to

o t
o

to
 to 

to
 H-

 M
to

 N
X

" r
+

X
-o

3 t
o-

 C
D

 X 
CD

O
s C

o to

Q
) s

d

© V

to
 CX

 N
®

 to
r

”5
 6”

Q
K
>P

T

(0

Q
uo

 to
H

" o

©
 ̂%

to
 O 

to
 to 

N
H
-

<
-■
 a

“5
 ©0:
r+

 CL
c:
 N

o 
o:

 m
 *<

o ©

to
 to

 1
rr 

to

(ti 
(ti Cd CT <Hi-k

 X
*

N
 r+

O C.X
C to

CQ
lQ

 rt-
 C

- H
- ®

 to 
r+

to

(Ö
-H L ©3 ®

 o:
 r+

< a
> 

N
to
 ̂
 as

i+
to

Q
.-H N

°r~» o 
<l> -H =H

0X
10

 N 
to

O

c~
N

 r+
 H

- C
IX

 to
c:

 H-
r*
 o:

r-
 ox

* 
,

to
 X

to
 © 

x-
c:

H
- t

o CT
 O

X
X

 to
X

-to
to

O
 toe

-*
 <

 H-
 to

 to 
H

-t-
J.

O

xd E xd "o

3 r
+

a h
.



sb0061 1 130 mtib106l

kádár János a mom-ban /7„ rész/

a szovjetunió törekvéseit üdvözöljük, és őszintén sikert 
kívánunk megvalósításukhoz, a szovjet népnek, amely oly sokat 
áldozott már az emberiségért, tiszteletből, barátságból is kívánjuk 
hogy nyugodtabban, jobban élhessen, de érdekünk is fűződik ehhez, 
hiszen az országunk adottságaiból is következik széles körű 
együttműködésünk, és ezt a jövőben még tovább bővítjük

a mi helyzetünkről a központi bizottság julius 2-1 
állásfoglalásáról, a gazdasági, társadalmi kibontakozás programjáról 
is szólni kívánok, úgy tűnik, a mom-ban ennek lényegét értik.

az állásfoglalás hosszabb, mély elemzések alapján született; ez 
most a munkaprogramunk, hogy úgy mondjam, a kommunisták harci 
programja.

az állásfoglalás nyíltan feltárja a helyzetet és az 
előzményeket, a folyamat megértéséhez emlékezni kell arra. hogy 
1956-ban nagyon mély, súlyos válság volt magyarországon, a 
szocialista rendszer kritikus helyzetbe került, a törvénves rend 
helyreállítására, a konszolidálásra vagy három évet kellett ,

utána jöttek a lendületes fejlődés évei, mintegy 10-14 
esztendő nagyon szép eredményekkel, mind a termelés fejlesztésében, 
mind az életszínvonal növelésében ütemesen előre haladtunk, 
megváltoztak az emberek életkörülményei, /folyt, köv./

Ll/ka
17V57 210787 1312
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kádár János a mom-ban /9. rész/

másképpen kell hozzáállnunk a dolgokhoz, ezt a célt szolgálja - 
alapvető irányjelzőként - a központi bizottság julius 2-i 
állásfoglalása, a gazdasági-társadalmi kibontakozás programja, ezt 
fogja majd követni a kormány programja, amely a végrehajtás konkrét 
munKaterve lesz.

több kibontakozási program ne Legyen, de annál inkább Legyen meg 
mindenkinek a saját munkaterve: minisztériumoknak, vállalatoknak, 
brigádoknak, ezeket nem hirdetni, hanem végrehajtani kell.

grosz elvtárssai beszélgettünk arról, hogy a minisztertanács 
UegucoDDi ülésén tárgyaltak az országgyűlés szeptemberi ülésszaka 
elé terjesztendő kormányprogramról, azt kértem tőle Is*«b az egyes

\

bel 45 1987.07.21.
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kádár János a mom-ban /8. rész/
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1
3

minisztériumok ne várjanak szeptembeer végéig, a kb-határozatból 
kiindulva határozzák meg saját tennivalóikat, hiszen jól tudják, mi 
van a házuk táján, amikor az országgyűlés jóváhagyta a kormány 
programtervezetét, akkor az esetleges egyeztetés elvégezhető lesz 
egy hét alatt, s nem akkor kell nekilátni a minisztériumi 
főhatósági feladatok kidolgozásának, /folyt.köv./

sb0065 1 130 mtibl 065

kádár jános a mom-ban /11. rész/

olyan követelmény ez, amelyet minden háztartást vezető asszony jól 
ért, és tudja, hogy a család sem költekezhet előre, vásárolhat 
hozómra tartósan, hát még egy ország!

9

11
210787 116018V17

4 sok más tennivalót is tartalmaz ez a szakasz, a megfelelő 
helyekre kell koncentrálnunk a beruházási eszközöket, és a megfelelő 
helyeken alkalmaznunk a munkaerőt, változatlanul alapelvünk, hogy a 
szocialista társadalomban a munkához való jogot garantálni kell, de 
ezt úgy értjük, hogy e jogot a hatékony foglalkoztatás helyén kell 
érvényesíteni, ez pedig átcsoportosításokkal jár. ugyancsak a 
stabilizációs időszak feladatai közé tartozik, hogy felülvizsgál uk 
a helyenként nagyra növekedett intézményeinket, irányító 
szerveinket, beleértve a létszámokat, és - ha szükséges - e 
tekintetben is intézkedéseket hozzunk.

a konszolidációs szakasz fontos jellemzője a differenciálás is. 
a vállalatok közötti megkülönböztetés megköveteli annak 
megszüntetését, hogy a jól termelőktől a nyereséget elvonták a 
gyengék eltartására, sem olyan termékek gyártását folytatni, sem 
olyan termelő egységeket működtetni nem lehet, amelyek nem igazodnak 
a követelményekhez, a költségszintjük magas, vagy nincs piacuk, a 
rendszerünkre egy kicsit jellemző, hogy mindenkit eltart, a 
Lelkiismereteseket, az élenjárókat éppúgy, mint a gyengébbeket, 
dologtalanokat. tehát az egyének között is szükség van a 
differenciálásra, /folyt.köv./

ka
18.30

1

sb0064 1 130 mtibl064

kádár jános a mom-ban /10. rész/

tehát én valahogyan úgy képzelem a dolgot, ahogyan ebben az 
üzemben cselekszenek: már most nekikezdtek összeállítani a saját 
programjukat; s ez Így helyes, hiszen ki más tudná jobban, hogy mit 
kell cselekedni, mint akik itt dolgoznak.

I

időnként felvetődik a kérdés, hogy érvényesül-e nálunk a párt 
vezető szerepe, ezt á témakört egyébként a központi bizottság is 
napirendre tűzi majd. a tavaly novemberi kb-Ulés után mindenesetre 
nekem az volt a benyomásom, hogy pozitív és negatív értelemben 
egyaránt érvényesül a vezető szerep, mit értek ez alatt? mindenki 
nagyon várta már azt a határozatot, ami bizonyította, hogy az 
emberek a párttól várnak útmutatást ebben az országban; sokan 
csalódva mondták viszont, hogy nem elég konkrét, nem mondja meg, 
személy szerint kinek mit kell csinálni, erre gondoltam, amikor a 
negatív megnyilvánulást említettem, ez a csodavárásnak egy formája 
amelynek ideje véget vetni, azokat a feladatokat, amelyeket a 
kibontakozási programunk tartalmaz, akkor Lehet végrehajtani, ha 
mindenütt a saját tennivalóikkal foglalkoznak komolyan, van, ami a 
kormánynak kell megoldania, de azt nem tudja, amit a vállalatokn L 
kell elvégezni, és a vállalatvezetés sem tudja megoldani, amit a 
brigádoknak kell.

:
8

210787 1508
I

i sb0066 1 130 mtibl066

kádár jános a mom-ban /12. rész/

a közeljövő tennivalói közé tartozik az adórendszer átalakítása 
is. talán ezzel foglalkozik most Legtöbbet a közvélemény, mi ezzel a 
célunk? a vállalati adó elsőszámú rendeltetése, hogy a gazdálkodás 
tiszta, áttekinthető legyen és a produktív vállalatoknak teremtsen 
jobb feltételeket, ami pedig nem produktív és nem tehető azzá, azt 
fel kell számolni. Legyen szó akár tevékenységről, akár vállalatról 
ezt csupán agitácíóval nem lehet elérni, további törekvésünk, hogy 
jövőben ne terheljük meg sokféle adóval a termelést, Így kedvezőbb 
feltételek között dolgozhassanak az emberek, úgy gondolom, az 
állampolgárt sem mint fogyasztót kell ösztönözni, hanem mint 
termelőt;

kibontakozási programunk előirányoz egy olyan időszakot, amelyet 
stabilizációs szakasznak nevezünk, ennek az időszaknak az egyik fő 
jellemzője, hogy sem a közületi, sem a lakossági fogyasztás nem 
növekedhető mégpedig azért, mert csak Így tudjuk megfordítani a 
korábban kialakult rossz sorrendet és előbb megtermeljük mindannak a 
fedezetét; amelyet azután elosztunk, /folyt.köv;/ 
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szélsőséges véleményeket hallani a személyi jövedelemadóról, az 
célunk, ha bizonyos nehézségeken túljutottunk, akkor utat nyissunk 

annak hogy aki dolgozik, az kereshessen is. de a közteherviselésből 
az is következik, hogy a jól kereső ember a jövedelmével arányosan 
járuljon hozzá a társadalmi kiadásokhoz, mindenképpen nagyobb 
mértékben, mint aki szerényen keres, vagy aki nélkülözik - mert 
sajnos ilyenek is vannak, /folyt, köv./

a Társadalom előtt álló követelmények a pártra, annak minden 
egyes tagjára fokozottan érvényesek, olyan módon kell élni 
dolgozni, cselekedni, hogy a kommunisták feltétlen a kibon akozás 
élén járjanak, a párttagság önkéntes, viszont aki vállalja az azzal 
járó politikai és erkölcsi kötelezettséget, attól meg is kell 
követelni hogy eszerint cselekedjék, a pártmunkát is szükséges 
megvizsgálnunk, annak érdekében, hogy kisebb apparátussal, rovidebb 
ölesekkel és kevesebb papírmunkával, de mindenképpen hatékonyabban 
dolgozzunk, /folyt, köv./

a

ka
210787 116518.34

li/ka
18.52 210787 2290

sbO067 1 130 mtib1067

kádár jános a mom-ban /13„ rész/

a személyi jövedelemadónak az igazi ereje később, a fejlődésben, a 
kibontakozásban, a termelő munkában mutatkozik majd meg igazán.- ez 
jó Lesz az embereknek, még akkor is, ha a kibontakozásnak vannak nem 
túl kellemes velejárói, említhetem például a legutóbbi áremeléseket, 
nem kerülhettük el, szükségszerű volt, mert a fogyasztás már régen 
meghaladta a termelést, s tűrhetetlenné duzzadt a költségvetés 
hiánya, a termelés szintjét meghaladó életszínvonal fenntartása már 
szükségszerűen vezetett el a kényszerű intézkedésekhez, senki sem 
lelkes, amikor ezt tudomásul kell venni, de el kell viselni, azért a 
nemszeretem dolgokkal együtt is lehet élni, dolgozni, meg kell 
tanulnunk beosztani a pénzt.

most egy kicsit nehezebb szakasz következik, de végig keli 
csinálnunk, mert nincs más ut. nem szabad felelőtlenül élnünk, az 
ország sorsával nem játszhat senki sem.

most a fő kérdés az, hogy egyetérthetünk-e ezzel a programmal és 
hozzálátunk-e a végrehajtásához.

a végrehajtás kádrpolitikai feltételeinek biztosítására került 
sor bizonyos területeken, a folyamat ezzel nem fejeződött be. a 
kibontakozási program e tekintetben is egyfajta vízválasztó lesz: 
aki érti ezt a programot, és kész cselekedni a megvalósításáért, az 
dolgozzon a maga beosztásában, aki nem, azt Le kell cserélni, 
hallani olyan véleményeket isj hogy bizonyos létszámot irányítsunk 
vissza a termelésbe, nos, volt erre már példa, s emlékszem, ahol ez 
történt, eleinte az érintettek többsége elégedetlen volt. néhány 
hónap múlva megnyugodtak, mert tapasztathatták, hogy jobban 
kereshetnek a termelésben, mint az adminisztrációban.

!

■ I sb0068 1 130 mtibl068

kádár jános a mom-ban /14. rész/

a központi bizottság állásfoglalásának sorsa az emberek 
hozzáállásán, nem utolsósorban azon múlik, hogy a kommunisták 
elölj árnak-e feladataink elvégzésében, példát mutassanak úgy is, 
hogy képviselik a párt politikáját, fellépnek a nem helyes 
nézetekkel szemben, világos beszéddel, határozottan érvelve, nyílt 
vitában utasítják vissza azokat. '

tettekre van szükség! ezek a tettek jelentik a legtöbb garanciát 
a kibontakozási program megvalósítására, tetteket várunk az állami, 
a gazdálkodó szervektől, a társadalmi és a tömegszervezetektől is. 
annál inkább, mert hiszem, hogy a szocialista rendszerben rejlő 
erőket még nem bontakoztattuk ki megfelelően.

a kibontakozás forrása mindenek előtt a hazai munka, ezt persze 
megfelelő nemzetközi tevékenységgel kell kiegészítenünk, beleértve a 
szocialista országokkal való együttműködés hatékonyabbá tételét, és 
a kapcsolatok építését minden állammal, amely hajlandó

i

erre.

grósz károly elvtárs röviddel kormányelnöki hlvatalbaléoése után 
Moszkvában járt. nyílt, elvtársi beszélgetéseket folytatott mlhail 
gorbacsov és nylkolaj rlzskov elvtárssal. ezúttal is 
megállapították, hogy a törekvéseink közösek, kölcsönös a 
szolidaritás, és gyorsabban tudjuk a céljainkat megvalósítani - itt 
és a szovjetunióban egyaránt ha jő együttműködést alakítunk ki. 
van tehát nemzetközi támaszunk, hátterünk.: I:

itthon pedig arra a túlnyomó többségre támaszkodhatunk, aki 
becsülettel kíván munkálkodni, hozzájuk kell szólnunk és velük 
tegyütt dolgoznunk - akkor valóra válik a kibontakozási program, azt

I
ti

■
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tapasztalom, hogy az emberek értékelik és egyben féltik is, amit már 
elértünk.- a politikánknak most azt a célja, hogy előbbre tudjunk 
lépni a gazdasági reformok révén, a társadalom demokratizálódása 
utján, s azáltal, hogy az uj kérdésekre megtaláljuk a szocialista 
válaszokat, s ebben számítunk a magyar optikai müvek kollektívájára, 
s valamennyi tisztességgel, becsülettel dolgozó közösségre az 
országban.

S&0070 1 130 mtib1072

szerkesztőségek figyelmébe! _ javítások kádár jános beszédére
a

■ „ mai mtibl058 sz. hírünk /kádár jános a mom-ban,: 1987. jullus 21 
p, rész/ 10. sora:

... az iparosításhoz, ez már a múlté; a korábbinál összetettébe

,
,,. én ezt

megtoldanám; a jövő a szocializmusé,'a jövő ebben az értelemben 
tehát a miénk, a magyar népé, amely a szocializmus építésének utján 
jár - mondotta végezetül kádár jános. /mti/

Li/km-kj-bc-pr-le-ár 
210787 2263

jövőnk a téta kiszesek adták ki a jelszót: * *

i,
S XXX

317.02
8. rész 2. bek. 15-16. sorában:az mtibl062 sz • ?

i
... komiszabbá váltak. kezdtünkjgyrejöbbetjegyasztani

központi bizottságmint amennyit megtermeltünk a • e e
sb0069 4 160 mtlb1071

bemutató a miskolci belvárosi színpadon

1987. jullus 21. “ huszka Jenő: Lili bárónő cimu népszerű 
operettjét mutatták be kedden este a miskolci belvárosi színpadon.

i

XXX
i

13. rész 3. bek. első mondata helyesen:

siálSiE-lB-EES-rEs"

/mti/ ka le
210787 0890

az mtibl067 sz
a miskolci nyári színház közönsége még tíz alkalommal láthatja 

esténként ezt az előadást, a főbb szerepeket Leblanc győző, makai 
Sándor, csonka zsuzsa, molnár anna, józsa Imre, horváth zsuzsa, péva 
ibolya, ifjmucsi Sándor, somlő gabor, palőczi frigyes és dutkon 
mária alakította, a díszleteket wegenast rébert, a jelmezeket máger 
ágnes tervezte, a miskolci nyári játékok zenekarát kovács László 
vezényelte.' rendező: orosz györgy. /mti/ 

tre/tné,ká Li -ár 
210787 0641
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sb0072 4 180 mtlbl076

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1» rész/

1987. juLlus 21. -

sboooi munkanap áthelyezések 
sb0002 egymilliárdos részvényjegyzés
sb0003 megnyugtató a növényegészségügyi helyzet /1. rész/
sb0004 megnyugtató a növényegészségügy! helyzet /2. rész/
sb0005 öntözésfejlesztési program Szolnok megyében
sb0006 önkéntes öntözők
sb0007 lézeres akupunktúra /1. rész/
sbooos Lézeres akupunktúra /2. rész/
sb0009 tormalevét « gyógyászathoz
sbooio köjál-ellenőrzés a velencei-tónál
sbooi 1 zenélő óra mohácson
sb0012 újabb régészeti leletek baláca-pusztán
sbooi3 uj telkek Zalaegerszegen és nagykanizsán
sbooi4 várkonyi péter az nszk-ba utazott
sbooi5 zöldért sorsjegy a kistermelőknek . „
sbooi6 felrobbant a beton az my-esen
sb0017 kisiklott a villamos
sbooi8 szerkezetátalakítás a textiliparban
sbooi9 piacon a szántóföldi paradicsom
sb0020 kádár jános a mom-ban /gyorshír!/
sb002l operett énekverseny
sb0022 elhunyt vass tiborné
sb0023 kitüntetés /szén te an tál/
sbo024 korszerűsítés a tungsram nagykanizsai gyárában 
sb0025 a Szolnok megyei tanács vb ülése - munkaerőgazdálkodás 
sb0026 méhes Lajos köszöntése

/gyorshír!/e • a

4r\

\
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XXX

az mtibi068 számú, 14. rész 2. bek. 1-2 sorában:

a tettek jelentik a Legfőbb garanciát a kibontakozási
cao óra cg cd c=aooi

program megvalósulására, tetteket

» o e

/mti/ Ll le
20.52 210787 1665

— •“

X X X

az mtibl058 számú, 5. rész 1.

vonzerejét máris érezhető ez a

bek. 3. sora helyesen:

hatás: a szovjetunió • e •

X X X
az ratib1059 számú, 6. rész 1 bek. 2-3. sorában:

Lefékeződjon, megszűnjön, és a nagyobb biztonságosa

fegyverek ..

XXX

® • •

mtlb106l számú, 7. rész 2. bek. 1-2. sora:az
a mi helyzetünkről, a központi bizottság julius 2-1

a gazdasági-társadalmi kibontakozás # * *állásfoglalásáról,

sb0071 1 130 mtib1073
szerkesztőségek figyelmébe! „ javítások kádár jános beszédére

a

„ további javításokat adunk kádár jános

mtib1056 számú, 4. rész 3. bek. első mondata helyesen:
nemzetközi viszonyokról szólva 

megújulási programot kelt

^ocilllsla*^ ^

1987. julius 21. 
beszédére.

a mai
munkánk külső körülményeiről, a

az uj tényezők közül elsőként azt a

XXX
az mtib 1067 számú, 13. rész 7-8. sorában:

életszínvonal fenntartása mára szükségszerűen....V. meghaladó

MwnnMMnBMHi
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sb0027 az európai nagyvárosok hőmérséklete 
sb0028 a környező országok időjárása
sb0029 további szigorítások a balaton-parti vizkorlátozásban 
sb0030 kitüntetés /bútor sári dór/ 
sb0031 Időjárás-jelentés /I. rész/
8b0032 időjárás-jelentés /2. rész/ 
sb0033 újabb vízfogyasztási rekord a fővárosban 
sb0034 autó-sorszámok /1. rész/ 
sb0035 autó-sorszámok /2. rész/
sboo36 vadászati és halászati kiállítás balatonfureden 
sb0037 sikeres félév a miskolci december 4. drótmüvekben 
sb0038 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai 
sb0039 alkoholmentes ifjúsági klubok országos találkozója 
sboo4o szerkezetátalakítás a textiliparban /1. rész/
/folyt.köv./ il/ll 
2T.27

sbooóé kádár jános a mom-ban /12. rész/ 
sbQ067 kádár jános a mom-ban /13. rész/
8b0068 kádár jános a mom-ban /14. rész/ 
sb0069 bemutató a miksolci belvárosi színpadon 
sb0070 a szerkesztőségek figyelmébe* 
sb0071 a szerkesztőségek figyelmébe* 
sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/
^30073 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő; kovács györgy 
szerkesztette: oltványi ötté

Izsák erika 
baumann László 
császár tlbor

-vége-

ü

210787 1783
/mti/ li

21Y27 210787 1666

i

sb0073 4 180 mtlb1077

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sboo41 szerkezetátalakítás a textiliparban /2. rész/
sboo42 sarlós István fogadta a svájci képviselőket
sb0043 küzdelmes aratás /1. rész/
sb0044 küzdelmes aratás /2. rész/
sboo45 küzdelmes aratás /3, rész/
sboo46 kádár jános a mom-ban /1 „ rész/
sb0047 kádár jános a mom-ban /2. rész/
sb0048 befejeződött a csohány kálmán nemzetközi grafikai tábor
sboo49 megemlékezés észtország nemzeti ünnepe alkalmából karcagon
sb0050 kitüntetés /horváth árpád/
sbo051 időjárás-jelentés
sb0052 kádár jános a mom-ban /3. rész/
sb0053 balesetek
SD0054 meghalt gál zoltán
sb0055 magyar-jugoszláv harcászati gyakorlat magyarországon 
sb0056 kádár jános a mom-ban /4. rész/ 
sb0057 kádár jános a mom-ban /5„ rész/ 
sb0058 kádár jános a mom-ban /6. rész/
sb0059 üdvözlő távirat Lengyelroszág nemzeti ünnepe alkalmából 
sboo6o mszmp-küldöttség marokkóban 
sboo6l kádár jános a mom-ban /7. rész/
sb0062 kádár jános a mom-ban /8. rész/
sboo63 kádár jános a mom-ban /9. rész/
sboo64 kádár jános a mom-ban /io» rész/
jSboo65 kádár jános a mom-ban /110 rész/
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel. 756-722 Telex: 22-4371

tiBelföldi hírek|
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budapest, 1987. július 22. bel s e r d a

■
sb0001 4 160 mtlb1001

árellenőrzések a fővárosban /1. rész/

1
-- '

198/. július 22. - majd felével - pontosan 44 százalékkal - több 
szabálytalanságot észleltek az év első hat hónapjában, a fővárosi 
tanács árosztályának szakemberei mint tavaly ilyentájt, a mintegy 
kétezer társadalmi munkás összesen 13,156 egységnél - ebből 3,847 
termelő vállalatnál, szövetkezetnél, szakcsoportnál, melléküzemágnál 
es intézménynél - vizsgálódott, a minden részletre kiterjedő, átfogó 
ellenőrzésekből, az úgynevezett cél és témavizsgálatokból és a 
rajtaütésszerű helyszíni ellenőrzésekből eddig 929-et zártak le, 
tapasztalatokról nagy richárd, a fővárosi tanács elnökhelyettese 
tájékoztatta nagy attilát, az mtl főmunkatársát.

I .#

a

- a vizsgálatok 31 százalékánál derült fény visszaélésekre, 
ellenőrök 177 alkatommal szabtak ki súlyosabb szankciókat, a vevők 
kártalanítását rendelték el 85 egységnél összesen 7 millió forint 
értékben, szabálysértési eljárást kezdeményeztek 55 személlyel 
szemben, s további 19-nét fegyelmi felelősségre vonást 
indítványoztak, mindent összevetve megállapítható, hogv az 
árfegyelem sajnos nem javult, változatlanul gyakoriak a 
szabálytalanságok, számuk növekvő tendenciát mutat, a tapasztalatok 
szerint több vállalat visszaélt monopolhelyzetével, s Indokolatlanul 
emelte az árakat, a bejelentési kötelezettség mellőzésével emelték 
az árakat például a nyomda- és a bútoriparban, de jelentős 
árnövelési igényekkel Lépett fel - az importanyagok drágulására 
hivatkozva - a rnuanyagvegyipar is. gyakori a vendégek meokárosltása 
a fodrász-kozmetikai szolgáltatásoknál, s változatlanul oondot okoz, 
hogy a kerekesdelemben sok esetben a már nem kötelező, úgynevezett

s az

La -

:»
,

IKK ■ m

N


